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în fiecare colectiv de muncă, răspundere sporită față de realizarea 
planului, pentru soluționarea tuturor problemelor producției

A trecut aproape un an de cînd Plenara C.C. al 
P.C.R. a adoptat măsurile de o deosebită importanță 
privind perfecționarea mecanismului economico-fi
nanciar. măsuri concretizate ulterior printar-o serie de 
reglementări menite să creeze un cadru organizatoric 
și juridic cit mai adecvat aplicării noului mecanism in 
fiecare domeniu de activitate : industrie, construcții, 
transporturi, agricultură. După ce, la jumătatea anu
lui precedent, s-a trecut la utilizarea noului sistem de 
indicatori în industrie, anul in curs consemnează tre
cerea la aplicarea generalizată, in toate ramurile eco
nomiei naționale, a ansamblului de măsuri ce definesc 
noul mecanism economico-financiar, care trebuie să 
ducă în ultimă instanță la sporirea considerabilă a 
eficienței economice, adică la realizarea unui raport 
cât mai favorabil intre venituri și cheltuieli, la creș
terea pe această cale a beneficiilor, exprimind in fapt 
o rentabilitate tot mai mare a activității economice.

Ceea ce nu înseamnă că problema noului mecanism 
economico-financiar poate fi redusă doar la aceea a 
beneficiilor văzută, din păcate, in unele unități doar 
ca formă de obținere a unor avantaje și stimulente 
materiale. Criticînd o asemenea interpretare ingustâ, 
trunchiată a cadrului de reglementări pe care-1 avem 
— menit să asigure perfecționarea in ansamblu a în
tregii activități economice —, secretarul general al

partidului. tovarășul Nicolae Ceausescu, sublinia ta 
cuvântarea rostită la recenta consfătuire cu cadrele de 
conducere din industrie, construcții, transporturi și 
agricultură : ..Es-.e timpul să se înțeleagă faptul că in 
primul rind consiliile de conducere ale Întreprinderi
lor cemrajeîor. ministerelor, răspund direct și nemij
locit de desfășurarea activității de producție. Eie nu 
trebuie să mai aștepte ca cineva din afară să rină să 
soluționeze problemele din întreprinderea sau centrala 
respectivă. Acesta este esențialul. de fapt, ta noul 
mecanism economi co- financiar.-

Această idee fundamentală, dezvoltată ta compo
nentele sale pe parcursul unui amplu și important ca
pitol al cuvântării, vine să releve direcțiile și căile pe 
care trebuie să se orienteze, zi de zL întreaga activi
tate a colectivelor de oameni ai muncit Una din li
niile de forță ale aplicării noului mecanism economi
co-financiar o constituie, fără îndoială, realizarea pla
nului la producția netă. Aceasta înseamnă. desigur, ta 
primul rind preocupări sporite pentru reducerea chel
tuielilor materiale, prin înlăturarea oricăror forme de 
risipă, dar și prin acțiuni de perspectivă viztad mo
dernizarea structurii de producție și înlocuirea tehno
logiilor mari consumatoare de energie și metal. Dar 
volumul producției nete depinde de asemenea de rea
lizarea producției fizice contractate, care, la rin du-L

implică înfăptuirea întocmai a programelor de asimi
lare a noilor produse, punerea la timp ta funcțiune a 
noilor investiții și, nu in cele din urmă, o bună și 
ritmică aprovizionare tehnico-materială. Ca valoare 
nou creată, producția netă este influențată direct de 
modul cum este realizat un indicator sintetic, deose
bit de important, al eficienței : productivitatea muncii. 
Așa cum in ea se reflectă, chiar dacă numai indirect, 
nivelul de calificare profesională, gradul de folosire 
a utilajelor și mijloacelor de producție,' nivelul de 
mecanizare și automatizare. în plus, desfășurarea în
tregii activități economice în cadrul creat prin noul 
mecanism solicită din partea fiecărui colectiv îndepli
nirea cu maximă răspundere a obligațiilor contrac
tuale ce le revin ta cadrul diviziunii socialiste a 
muncii.

A discuta, ^eci, ta acest spirit, despre modul cum 
se aplică noul mecanism economico-financiar impune 
abordarea tuturor factorilor care, intr-o întreprindere 
sau alta, stat esențiali pe linia înfăptuirii sarcinilor 
lor de plan, a rezolvării prin forțe proprii a probleme
lor producției. Este ceea ce-și propune, pe exemplul a 
două unități economice — din industrie și agricultură 
— ancheta noastră.

V. SIMION

Poporul român, tînăra sa ge
nerație. care și-au exprimat în 
permanență deplina adeziune la 
politica interna și externă pro
movată de partidul si statul 
nostru, politică întruchipînd cele 
mai înalte idealuri de pace, li
bertate și progres, au avut din 
nou prilejul in aceste zile să 
participe prin ’prezenta a mii și 
mii de oameni, prin atmosfera 
prietenească și sinceră la desfă
șurarea cu succes a unui eve
niment cu profunde rezonante 
atit pe planul raporturilor bila
terale. cit si al vieții internațio
nale. Mărturie elocventă a sen
timentelor tradiționale de stimă 
și respect pe care si le -nutresc 
reciproc popoarele român și 
francez, vizita în tara noastră, 
la invitația tovarășului Nicolae 
Ceausescu si a tovarășei Elena 
Ceausescu, a președintelui Va
lery Giscard d’Estaing si a so
ției sale. Anne-Aymone Giscard 
d’Estaing. rezultatele deosebit 
de rodnice ale - noului dialog Ia 
nivel înalt, au fost primite cu o 
vie satisfacție de toți cetățenii 
patriei ■ noastre.

Cei doi președinți au semnat 
Declarația comună, document 
cu ample rezonante care asază 
pe baze si mai trainice rela
țiile in planuri multiple dintre 
România si Franța, colaborarea 
prietenească dintre cele două 
tari si popoare.. exprimă hotă- 
rîrea celor două state de a ac
ționa în continuare pentru pro
movarea păcii. destinderii si 
înțelegerii internaționale.

Noul document, relevînd rolul 
important marcat de aplicarea 
declarațiilor româno-franceze 
din 1968 și 1970 pentru asigura
rea cursului ascendent al ra
porturilor dintre cele două tari.

apreciază că aprofundarea dia
logului politic dintre România 
și Franța constituie un obiectiv 
de o importantă deosebită. în 
acest cadru se consemnează de
zideratul impulsionării contac
telor la diferite nivele, pe plan 
guvernamental, parlamentar, in
tre alte instituții. Exprimindu-se 
satisfacția fată de dezvoltarea 
relațiilor economice, tehnico- 
științifice. culturale. în alte do
menii. cele două părți • si-au 
reafirmat voința de a depune 
noi eforturi pentru găsirea si 
promovarea unor noi posibilități 
de a ridica la cote superioare 
colaborarea reciproc avantajoa
să. Unul din obiectivele avute 
în vedere se referă la dublarea 
schimburilor economice în 1980 
față de 1975. chiar depășirea a- 
cestui nivel. Dealtfel. în timpul 
vizitei au fost semnate înțele
geri privind cooperarea în do
meniile industriei de automo
bile. aeronautică. informatică, 
tehnicii audiovizuale, chimiei si 
construcției de mașini. Mai 
mult; s-a convenit să fie favo
rizate acțiuni comune si în alte 
domenii economice si industriale 
cum sînt folosirea pașnică a 
energiei nucleare, energetica, si
derurgia. telecomunicațiile, mi
neritul. industria alimentară. 
Așa cum se relevă și în Comu
nicatul comun, partea română 
și partea franceză s-au înțeles 
să promoveze forme noi. supe
rioare de cooperare. între aces
tea aflîndu-se crearea de socie
tăți mixte de producție si co
mercializare. cooperarea ne ter
țe piețe.

în același spirit de conlucrare, 
cu dorința sinceră de a încuraja 
mai buna cunoaștere reciprocă, 
întărirea prieteniei, cu prilejul

convorbirilor s-a relevat încă o 
dată importanta dezvoltării re
lațiilor culturale, științifice si 
tehnice. In această ordine de 
ideL vor avea loc expoziții de 
artă, știință și tehnică, festiva
luri artistice și cinematografice, 
se vor amplifica schimburile 
turistice si sportive. întilnirile 
dintre tinerii români și francezi.

Președinții Nicolae Ceausescu 
și Valery Giscard d’Estaing au 
efectuat, de asemenea, o a- 
naliză detaliată a situației 
internaționale, cu care pri
lej s-a putut constata o largă 
convergentă sau apropiere a po
zițiilor celor două țări în nu
meroase probleme internaționa
le. Un fapt remarcabil, relevat 
în cuvîntările rostite de cei doi 
președinți, reiterat dealtfel si 
în Declarația comună, si care 
constituie temelia trainică a 
unei reale colaborări rodnice, 
este reafirmarea principiilor pe 
care România si Franța se an
gajează să le respecte cu stric
tețe în relațiile reciproce cit si 
cu terte state, principii înscrise 
în Carta O.N.U.. dezvoltate în 
Actul final de la Helsinki. Așa 
cum relevă Declarația comună. 
..respectarea independentei si 
suveranității naționale, precum 
și a egalității în drepturi si a 
integrității teritoriale a statelor 
constituie norme esențiale ale 
vieții internaționale care se im
pun în mod egal tuturor state
lor".

România sl Franța, ca țări eu
ropene. acordă o importantă 
esențială înfăptuirii securității 
și colaborării în Europa. Rele-

IOAN TIMOFTE

(Continuare tn pag. a IV-a)

„Cheia"unei tot mai înalte eficiențe — efortul 
de gîndire propriu, acțiunea întregului colectiv 
------------ 'întreprinderea de utilaj petrolier Tîrgoviște ------------
• BALANȚA METALULUI MAI ÎNCLINĂ ÎN DEFAVOAREA BUNEI LUI GOSPODĂRIRI • PROIECTAN- 
ȚII Șl TEHNOLOGII AU PRELUAT BĂTĂLIA PENTRU REDUCEREA CONSUMURILOR ; O BĂTĂLIE PE 
CARE ÎNSĂ TOT El SÎNT DATORI S-O URMĂREASCĂ PAS CU PAS • DISPOZITIVELE MULTIFUNC
ȚIONALE - O SOLUȚIE CARE POATE ATENUA „CRIZA" DE TIMP • DACĂ PRODUCTIVITATEA MUN
CII O DICTEAZĂ ÎN PRIMUL RÎND TEHNOLOGIILE, ATUNCI AUTOUTILAREA E IN MĂSURĂ Sl DA
TOARE SĂ ÎMBUNĂTĂȚEASCĂ ACESTE TEHNOLOGII • POLIDESERVIREA, DINCOLO DE CÎTEVA 
REUȘITE MAI RĂMÎNE, TOTUȘI, LA NIVELUL INTENȚIILOR GENERALE • REORGANIZAREA SECȚIEI 

PRELUCRĂRI METALICE - UN IMPERATIV CARE TRE&UIE ÎMPLINIT CIT MAI CURÎND POSIBIL.

CRONICA DE ÎNTRECERE

INETOF-Galați. Se prelucrează la freză o elice de mari 
dimensiuni

Foto : O. PLEC ANBătălia pentru reducerea 
costurilor materiale începe 
din propriul atelier de pro

iectare
După un ianuarie care nu a 

adus la Îndeplinire toate inten
țiile și angajamentele acestui 
colectiv, a urmat o lună „de 
echilibru". După primele două 
luni de muncă, realizările la 
producția netă sînt astfel sub 
obiectivele propuse. Ideea că 
metalul nu a fost gospodărit cum 
trebuie, că unitățile colabora
toare încarcă nepermis de mult 
costurile de fabricație ale unor 
gubansamble și piese, faptul că 
semifabricatele nu sînt livrate 
la sortotipodimensiunile con
tractate —■ iată explicațiile cele 
mai uzuale rostite de cei ce ur
măresc îndeaproape evoluția in
dicatorului producție netă la ni
velul întreprinderii. Dincolo de 
toate aceste explicații și argu
mentări, important este ce se 
face acum pentru redresarea si
tuației, ce măsuri s-au luat și 
urmează a fi luate în perime
trul întreprinderii. Deci, înainte 
de a ne referi la colaboratori, să 
privim cu obiectivitate propriile 
lipsuri șl neajunsuri. Și în pri
mul rînd, balanța metalului, 
care mai înclină încă în defa
voarea... bunei gospodăriri. Să 
definim așadar datele problemei 
prin cîteva cazuri concrete...

Nu demult, Inginerul Constan
tin Șerban, șeful secției racor
duri, afirma : „Sînt luni cînd 
scoatem din hală și cîte 500 
tone de șpan. Din această cauză 
se irosește, practic, 20 la sută 
din puterea instalată a mașini
lor în funcțiune". Un alt specia
list, inginerul Aurel Codreanu, 
recunoaște : „Din cauza unor 
sortotipodimensiunl nepotrivite, 
folosim la unele repere și țeavă, 
unde indicele de utilizare a me
talului nu trece ide 42—45 la 
sută". O altă cauză : rebuturile. 
Cu dt ridică aceste rebuturi

costurile de producție ? Dacă ți
nem să le calculăm să reținem 
și acest aspect : din halele de 
producție pleacă spre intreprin-

Andreianu Alexandru, sculer : 
„Dispozitivele multifuncționale sînt o soluție care poate mări 
considerabil productivitatea mun
cii în atelierele de prelucrări me
canice. Asta și facem acum, in- 
cercăm să trimitem tinerilor aș- 
chietori, cit mai multe dispozitive 
multifuncționale*1.

Constantin Florea, Constantin 
Arghira, Ion Becheanu și Gheor- 
ghe Feraru, ultimele patru sem
nături pe „actul de naștere- al 
unei noi instalații P-32. Peste o 
săptămînă o vom găsi montată la 
Moinești.

derile de colectare a metalelor 
nu numai șpan, ci și piese din 
oțeluri speciale, cu un grad mare 
de prelucrare.

Poli deservirea, o Idee care' nu a 
prins încă un teren ferm printre 
inițiativele privind îmbunătățirea 
organizării muncii și producției. .Argumentul pe care ni-1 oferă de 
data aceasta frezorul Nicolae Tro
nc ci, cei care deservește trei ma
șini de danturat, nu este suficient.

Platoul de probe finale a deve
nit neineăpâtor. Din această cau
ză perturbările de ritm slnt frec
vente. Pe rind o redresare a ei-

Argumente ta defavoarea— 
bunei gospodăriri. Cazurile ci
tate nu stat singurele și nici de 
o importanță minoră. De aceea, 
proiectarea și grupele de teh
nologi și-au propus să intervină 
mai prompt ta acțiunea de re
ducere a consumurilor. Pentru 
că. in fond, aceste două com
partimente decid in proporție 
de circa 70 la sută realizarea 
sarcinilor de valorificare supe
rioară. raționala a resurselor 
materiale interne. Afirmația nu 
pare hazardată, credem, atunci 
cînd e rostită chiar de unul din 
oamenii de la proiectare ; de 
data aceasta de tinărul inginer 
Lazăr Crăciun : „Da. proiectan
ta și tehnologii pot avea un rol 
decisiv in acțiunea de reducere 
a consumurilor materiale, cu 
condiția ca. odată lansată ideea, 
ea să fie urmărită pas cu pas, 
în toate fazele devenirii ei. Noi 
am declanșat nu demult o nouă 
acțiune de re proiectare a repe
relor și am demonstrat că bătă
lia pentru reducerea costurilor 
de producție de aici începe, din 
atelierele de proiectare ale în
treprinderii. E un pas bun dacă 
el va fi urmat întocmai și in 
secții".

Prin tehnologie, noul robinet 
cu sertar pană consumă cu 10 
la sută mai puțin metal. Aceeași 
curbă descendentă a consumu
rilor se constată și la robineții 
de închidere cu ventil cu acțio
nare hidraulică, comandă pentru 
Midia-Năvodari. Tot așa și ta 
cazul supapelor de descărcare 
DN—25. unde consumul de me
tal e redus cu 40 la sută, iar 
cel de manoperă cu 30—35 ia 
sută, ca și in ceea ce privește 
noul regulator de debit, unde se 
consuma cu 55 la sută mai pu
țin metal și cu 40—45 ia sută

PAVEL PER FI L 
VALERIU TANASOF

TARII, CÎT MAI MULT 
CĂRBUNE

In intervalul 1 ianuarie — 
10 martie, întreprinderile 
miniere Lupești, Petrila si 
Paroseni au înscris in croni
ca întrecerii socialiste un re
zultat de prestigiu : 38 000
tone de cărbune extras peste 
prevederile de plan. Numai 
ta primele zece zile ale lunii 
martie, minerii din Lupeuî, 
cei care au lansat chemarea 
la întrecere către toate uni
tățile miniere din tară, au

înregistrat o depășire a pla
nului de aproape 4 000 de 
tone. La rindul lor, minerii 
de la Petrii» după ce 
și-au recuperat integral. în 
luna februarie. restanța Ia 
producția fizica pe anul tre
cut, au extras peste planul 
primei decade din această 
lună aproape 1100 tone căr
bune.

Succese însemnate s-an 
consemnat și ta cadrul Com
binatului minier Ploiești, unde 
pe primele locuri se situează 
colectivele întreprinderilor

miniere Cîmpulung, Sălaj $1 
Căpeni, a căror producție su
plimentară însumează mai 
bine de 2 000 tone cărbune.

IMPORTANTE CANTITĂȚI 
DE OȚEL PESTE PLAN

Rezultatele înregistrate pînă 
acum lasă să se întrevadă că 
siderurgiștii reșițeni vor în
cheia cu succes primul tri
mestru al anului. Astfel, de 
la începutul anului și pînă ta 
prezent, producția de oteluri 
aliate și de calitate superi
oară a crescut cu aproape 
16 000 de tone, cea de lami
nate a sporit, numai prin ri
dicarea indicilor de utilizare 
intensivă a liniilor tehnolo
gice, cu mai bine de 13 000 de 
tone, producția de fontă a în
registrat un plus de peste
1 000 tone, iar ta sectoarele 
auxiliare s-au înregistrat a- 
proape 13 000 tone produse 
calcaroase și 120 tone diferi
te construcții si utilaje me
talurgice.

întregul volum de produse 
fizice, realizat în această pe
rioadă de siderurgistii re$i- 
teni, s-a obținut în condiții 
de eficientă ridicată, concre
tizată in sporirea productivi
tății muncii cu peste 2 000 lei 
pe lucrător și în depășirea 
producției nete planificate cu
2 milioane lei.
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I© Școala și viața
UNDE SÎNT „INVEN-I 

iTATORII CU PANTA-. 
ILONI SCURȚI"? «| 
■ Cronica T.V. : NOR-. 
IMALITATE • Carnet | 
■ cinematografic: JO-. 
1CUL DE-A ECRAN!-1 
I ZAREA • PUBL1CITA-I 
'TE PENTRU TINERET' 
| • Rubrica AZI © | 

. Notă cetățenească : 
I „GALERIA" UITUCI-1
| LOR • La orizontul i 
’gimnasticii românești:' 
|O NOUĂ GENERAȚIEI

DE AUR • Start in' 
I competiția de box|

^CENTURA DE AURJ

Zi de zi, activitate susținută pentru obținerea unor producții record in agricultură

La C.A.P. Parța, județul Timiș, se împrăștie îngrășăminte naturale în ferma legumicolă
Foto : V. RANGAtuației ? • (Continuare în pag. a III-a)

Noi construcții la Craiova
Foto : V. TANASOF

Ieșirea din infernul iMmaraiTOM
în difuzoarele Boeingului 707 

al companiei „Iberia* se aude 
vocea secundului, in limba en
gleză : „Stimați pasageri, in 
acest moment intrăm in spațiul 
aerian al României. După apro
ximativ 35 de minute de zbor 
vom ateriza pe aeroportul Oto- 
peni din București*. Pasagera de 
pe rindul al șaptelea, fotoliul 
de la fereastră, tresare ca tre
zită dintr-un vis. E o tânără 
frumoasă, in jur de 30 de ani. 
Un observator atent, dacă ar 
fi privit-o atunci cu băgare de 
seamă, i-ar fi deslușit pe chip 
un aer de îngrijorare, o lumini
ță agitată in pupile și ar fi 
ghicit că inima ei începuse să 
bată mai repede.

Privește prin hubloul inundat 
de soare. Jos, la cîteva mii de 
metri e pămintul țării. Peisajul 
o tulbură, o emoționează. îi ti
par lacrimi in ochi. Le lasă să 
curgă răcoritoare pe obrajii do
goriți de soarele tropicelor.

Simte cu întreaga ființă că e 
acasă. Nu-i mai este teamă 
acum de nimic.

— „Peste zece minute vom 
ateriza pe aeroportul interna
țional Otopeni București. Vă ru-

denții îndrăgostiți și copiii pin- 
desc, acum, la sfirșitul lui fe
bruarie, nașterea ghioceilor. 
..De ce-o fi intrînd primăvara 
in București, întotdeauna, prin 
Cișmigiu ?* Amintirile o copie-

ZECE ANI 
FĂRĂ NUME ȘI TARĂ in

găm să vă legați centurile de 
siguranță*, se aude din nou in 
difuzoare vocea secundului.

Capitala se zărește sub aripa 
avionului. E orașul în care-și 
începuse studiile, pe care-l în
drăgea nespus. Știe că intr-un 
colțișor al său, in Cișmigiu, stu-

șesc iarăși și-i grăbesc bătăile 
inimii.

Avionul aterizează. E mai ne- 
liniștită ca oricind. La vamă ii 
explică ofițerului de grăniceri 
situația ei. Acesta o liniștește 
și-i dă îndrumările cuvenite. 
Trebuie să se prezinte la mili

ție pentru a-și depune pașapor
tul după care i se va elibera 
un buletin de identitate. Parcă 
nu-i venea să creadă. Acum, 
după două săptămîni de la reve
nirea in țară, și după reintrarea 
în viață normală și recăpătarea 
siguranței de sine, stau de vor
bă cu ea. Zimbește stânjenită la 
gindul că i-a fost teamă, că 
s-a putut gîndi măcar o clipă 
la eventualele consecințe pe 
care ar avea să le suporte pen
tru fapta sa de acum zece ani. 
In fond, prin fapta aceea ea 
s-a pedepsit singură, mai nemi
los decit ar fi făcut-o legea.

FUGA
Animată ca întotdeauna, Gara 

de Nord din București seamănă 
în acest, început de toamnă al 
anului 1969 cu un adevărat fur-

ROMULUS LAL

(Continuare tn pag. a Il-a)

Cît de timpurie va fi 
recolta de legume timpurii?

In cadrul măsurilor luate 
pentru realizarea unei bune 
aprovizionări a populației cu 
produse agroalimentare. o a- 
tenție deoseoitâ treouie acor
dată obținerii unor cantități 
tot mai mari de legume tim
purii. Rezultă de aiei necesi
tatea unor acțiuni hotârite, 
menite să dea garanția înde
plinirii programelor, a sarci
nilor stabilite în această pri
vință ta fiecare unitate.

lui unic agroindustrial Ulmeni, 
județul Ilfov, au de semănat, 
alături de celelalte culturi din 
prima urgentă, mazăre pentru 
păstăi și boabe pe circa 330 ha. 
Viitoarea producție a fost eșalo
nată încă de la semănat, lucrare

Raidul nostru in unitățile 
Consiliului unic agroindus
trial Ulmeni, județul Ilfov

Desigur, în ordinea priorități
lor. însămințatul mazărei deține 
întîietatea. dar si verdețurile. 
rădăcinoasele ii preocupă în a- 
ceeași măsură pe legumicultori, 
volumul mare de lucrări speci
fice perioadei fiind comparabil 
cu cel din vremea recoltatului. 
Insă, pentru a avea ce culege... 
trebuie, mai întîi să semeni. 
Bunăoară, unitățile agricole de 
pe raza de activitate a consiliu

ce se va desfășura pe etape pînă 
Ia sfirșitul lunii. Conform grafi
celor întocmite în colaborare cu 
I.P.I.L.F. Oltenița, pînă in pre
zent trebuia realizate circa 50 
ha cu mazăre din soiuri extra- 
timpurii. Totuși, o reținere ne
justificată din partea conducăto
rilor de unități și subunități a 
determinat neîndeplinirea pro
gramului. urmînd ca în primele

zile ale acestei săptămîni să se 
recupereze întîrzierea. Ne-a re
ținut atenția acest aspect, de
oarece Dumitru Pop. inginer a- 
gronom șef al consiliului, insis
ta în precizarea că legumele 
timpurii au o pondere mai re
dusă pe raza unităților din zonă. 
Lucru de care nu ne îndoim. 
Dar cum se poate oare realiza 
o devansare a perioadei de re
coltare. dacă nu prin efectuarea 
semănatului mai devreme ? A- 
cestui scop îi servește deci res
pectarea graficului, a perioadei 
optime de semănat.

Că există o tradiție si o expe
riență bună în producerea legu
minoaselor. iar cele timpurii 
s-au dovedit și foarte eficiente, 
nu este nici o îndoială. Am sur
prins cîteva aspecte la tuia din

NICOLAE GHELASE
(Continuare in pag. a III-a)
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Unde sînt „inventatorii 
cu pantaloni scurți"?

Dialogul banal capătă brtisc 
semnificație dacă ne reamintim 
o realizare care a constituit su
biectul mai multor reportaje a- 

, părute in presă in 1377. La grup 
;de pionieri din Ploiești inven
taseră un aparat original de acu
punctura, utilizat eu succes la 
polieliniea din localitate. care a 
primit premiul I si medalia de 
aur la concursul «Miailehiiicus- 

■» * fust brevetat. Doi dintre 
acești tineri — Sorin Râdulescu 
tSi Marin. Constantines cu. — nu 
sini niște amatori ..fără cine știe 
ca tăiem,", ci doi dintre titularii 
brevetului. împreună cu ceilalți 
doi — Ovidiu Ciovlică si Cristian 
Parasemv — ei suri astăzi ute- 
etști. elevi al liceului de mate- 
rnatică-fizică ^Lihar Viteazul- 
din Ploiești.

Vortimd. acum doi ant despre 
acești urrvaitatori in pantaloni 
scurți". Eugen Moraru — profe
sorul care i-a format și i-a con
du» spra performantă în cadrul 
cercului de la Casa pionierilor 
Si șoimilor patriei — spunea :

— Nu au cunoștințele de fizi
că sau de electronică necesare 
dar dacă li se spune cum ac
ționează anumite fenomene, ne 
depășesc pe noi. pe cei mari, cu 
imaginația lor fantastică !

Am ft»t curioși să vedem cum 
s-au dezvoltat inventatorii-copii, 
la ce lucrează acum cind au 
ajuns să înțeleagă în profunzi
me fenomenele, cind liceul le dă 
noțiunile cu care să-și hrănească 
inventivitatea. Pe primii doi 
i-am ascultat. Al treilea. Ovidiu 
Ciorii că, este mulțumit că lu
crează ca muncitor In meseria 
îndrăgită si este foarte ocupat 
cu seralul. Al patrulea. Cristian 
Paraschiv, a avut norocul să în- 
tflnească Ia I.U.C., unde face 
practjcă, un maistru inimos și 
ne vorbește mai mult despre 
viitor :

— Inteattotdkn să facem o In
stalație originală de sudat în 
medii de gaze protectoare și să 
ne dfi mirroplasmă și
aplicațiile ei în sudură. între 
timp, am terminat o sondă pen
tru testarea circuitelor integra
te. utilă aici. în laborator.

Devenit! adolescenți, cei patru 
și-au păstrat inteligența, hărni

cia. curiozitatea pentru nou. Dar 
imaginația lor nu s-a mai con
cretizat in alte aparate origina
le. Surprinzător pentru toată 
lumea, ca patru străluciți r\- 
tigăîori ai competiției pionierești 
nu au mai apărut la nici un 
concurs da creație tehnică ’ Li
ceul din cart» fac part a (cite 
școli se pot mindri că au patru 
invematori printre elevii lor T) 
n-a figurat pe lista laureatilor 
ultimelor două ediții ala sesiu
nii naționale de referata și co-

O 1NTREBAME ȘI DOUA RASPUNSUBI :
In M s-a materializat. In ultimul timp. nașianea pentru 

electrotehnică ?
O Sorin Rădulescu *. depanat două aparate vechi
de radio și un faenp". • Marin Constau unesc u: «Eu 
mi-am constrnit acasă eeea ce face orice tânăr electronist 

fără cine știe ce talent — orga de lumini-.

municări științifice a elevilor jl 
nici măcar pe lista participan- 
tilor. Să fi fost o întimplare, o 
strălucire de moment succesul 
de atunci ? Sublinierii calităților 
foștilor pionieri făcuta de îndru
mătorul lor Ii se adaugă, peste 
ani. o remarcă a șefului atelie
rului de utilaj special de sudură 
de la I.U.C., Valeriu Bolgiu :

— Eu n-am știut că sint in
ventatori și nici măcar că au 
mai lucrat în electronică. Dar 
l-am simțit imediat că sînt ca
pabili de lucruri mari după cum 
munceau la practică. Mai au 
cîtiva colegi de la Casa pionie
rilor. cum sînt Daniel MarinScă 
și Dorin Pătrașcu. cu care am 
alcătuit o grupă pentru lucrări 
ce necesită inventivitate și mul
tă pricepere.

De ce tocmai acum, cind ?tiu 
teorie, cind înțeleg fenomenele, 
pasiunea si celelalte calități ale 
micilor inventatori n-au mai ro
dit ?

— Electronica la domiciliu este 
cu neputință, explică Sorin Ra
dulescu. în primul tind, din 
cauza costurilor ridicata ale pie
selor. apoi din lipsa schemelor 
și a unei îndrumări competent©;

— La liceu s-a înființat un 

cerc de electronică. dar nu dis
punem nici pe departe de baza 
materială de la Casa pionieri
lor. adaugă Cristian Paraschiv. 
Acolo aveam tot ce ne trebuia, 
mai ales aparatură de măsură și 
control de finețe.

Noetalgia pentru Casa pionie
rilor revine în vorbele fiecărui 
Cnăr. Acolo ei găseau mai mult 
deefi piese. Găseau mai ales un 
om care-i lăsa să viseze și să-și 
construiască din tranzistori vise
le. Acolo el revin si acum in 

fiecare săptâmtai. îi privesc pa 
pionierii care sa pregătesc cu 
aparate „grozave- pentru vii
toarele concursuri si chiar lu
crează. Dar. oricit ar vrea să se 
amăgească, nu mai sint „de-ai 
Casei pionierilor-. Nu se mai 
poate ! Locul lor e printre ute- 
ciști. la școală, într-un labora
tor dotat pe măsura nevoilor lor 
de azi si ale colegilor lor. De 
ce nu are liceul .,Mihai Vi
teazul- un asemenea laborator ?

— „Am tr>ființat un cerc de 
electronică Ia care ei participă 
ne spune Aron Nicolae Duca, 

'directorul liceului. Insă întîmpi- 
năm mari greutăți cu procura
rea pieselor și eu controlul fi
nanciar. (C.F.L) care nu ține 
cont că aici e școală și nu per
mite să ardem nici un tranzistor. 
Decit să Intre în conflict cu 
CF.I.-ul profesorii preferă ■& 
se rezume la teorie.

Situația aceasta nu este pro
prie numai liceului „ Mihai Vi
teazul-, după cum nu e singu
lar nici „cazul- celor patru pio- 
niori-inventatori care — odată 
liceeni — nu si-au mai continuat 
activitatea creatoare. Chiar la 
Ploiești am mai cunoscut alți 
„absolvenți- ai Casei pionierilor 

și șoimilor patriei, care se hră
nesc — prematur — cu amin
tirile unor realizări. La o con
sfătuire organizată de C.C. al 
U.T.C.. în anul trecut, președinți 
ai cons: li u iui elevilor din dife
rita judeca au ridicat această 
problemă a talentelor tehnice 
precoce care — ieșite din me
diul prielnic al Casei pionierilor 
6i seimiler patriei — in loc să 
progreseze, cum ar fi normal 
șe rezumă la o situație școlară 
bună. Există case ale științei si 
tehnicii pentru utecișii șj se vor 
înființa si altele. Dar. creația 
trebuie să se dezvolte mai ales 
in școli, în uzine, în facultăți, 
pretutindeni unde există tineri. 
Iar organizațiile U.T.C. trebuie 
•ă-și facă un punct principal din 
extinderea si perfecționarea sa. 
Ca $â reverum La Ploiești — s-a 
ocupat organizația U.T.C. din li
ceul ..Mihaî Viteazul- de talen
tele pe care le-a primit în mij
locul său sau de descoperirea 
altora ? Răspunsul se poate des
prinde din cele relatate. Dintre 
situatio prezentată de tovarășa 
Maria Gbeorghe. secretar al Co
mitetului județean Prahova al 
U.T.C.. constatăm că. deși to ul
tima perioadă »-au depus efor
turi susținute, totuși activitatea 
de creație a elevilor nu se des
fășoară îneă în toate liceele la 
nivelul cerut. Școlile cu preo
cupări ta acest domeniu se nu
mără pe degete. Iar procentul 
de cuprindere a elevilor în cer
curile de creație știintifico-teh- 
nică este prea mic. mai alee la 
liceele care cuprind cel mal 
mare număr de elevi (20,09 la 
sută la licee industriale și 33,81 
la sută la cele agroindustriale). 
Dincolo de măsurile locale ce se 
cer luate cu promptitudine, e 
neeesară intervenția forurilor în 
drept pentru ca cercurile tehni- 
co-științifice ale elevilor să aibă 
același a^cea la materiale și a- 
paratură de control ca și cercu
rile din Casele pionierilor 81 șoi
milor patriei. O condiție fără de 
care se alunge greu la perfor
mante.

MONICA ZVIRJINSCHT

Casa de cultură din Costești — 
județul Argeș, inaugurată re- 

cent
Foto I V. RANGA

Succes 
de prestigiu

Compozitoarea Liana Alexan
dra Saotefrati a obținut un suc
ces de prestigiu la ediția 1979 a 
Concursului international da 
compoziție pentru muzică de ca
meră ..Karl Maria voa Weber-, 
desfășurat luna aceasta la Dr«j- 
da. Tinerei noastre compozitoare 
i-a fost decernat Premiul L ex 
aequo. pentru lucrarea sa 
„Incantații II“. pentru vioară, 
violă, violoncel, clarinet si pian. 
Celălalt laureat eu care a îm
părțit Premiul L este compozito
rul cehoslovac Milan Slavieky, 
distins pentru realizarea unui 
cvartet de coarde. Juriul con
cursului, prezidat de prof. dr. 
Siegfried Kohler, rectorul Con
servatorului din Dresda. a reunit 
printre personalitățile muzicale 
participante si pe Wilhelm Ber
ger. secretar al Uniunii eomno- 
zitorilor din tara noastră. A- 
cesta a declarat că acordarea ce
lei mai mari distincții concuren
tei noastre la o manifestare țn-i 
țernatională de o înaltă ținută 
vine să încumuneee o lucrare va
loroasă care s-a făcut remarcată 
din 35 de lucrări prezentate.

CULTU
NORMALITATE

wait . rmiflimiWo «ele-
vtstunn w 4» fa »
vre^me normai. Normai! Nu e 
ptidn. lucru, tar care m fa- 
dotesc da bfae/acerifa xormai*- 
Wu, «d se g*ndească • 
de bucuroși ar h dacd «r 
mătoarea frază : „meciurile cu 
alte reprezentative qje echipei 
naționale au început do la a r»e- 
me- să se desfășoare normal*. 
Pentru că normaJjJMcu iasaimr 
nă și înfringeri — e în firea lu
crurilor — dar înseamnă in pri- 
mul rind victorii. Nu neapărat 
victorii răsunătoare (nici nu 
i-am cere selecționatei noastre 
să infringe in trei meciuri suc-, 
masive OLanda. BroAiLia si. Ar-, 
gentâna, dar- iată o victorie 
acasă împotriva selecționatei. 
Ungariei ii ceeem...). Normatâta,- 
tea la care ne referim acum, cea 
a chipurilor de pe micul ecran 
și cea a cuvintelor lor, înseamnă 
o ofensivă calmă și fără chiui
turi împotriva vorbelor goale, 
tmpotwva folosirii m discuita 
cotidiene a frazelor smulsa din 
gazete de perete fi învățate 
pe dinafară, împotriva stilului 
bombastic, împotriva lipsei de 
profesionalitate. Convingerea 
noastră este că televiziunea se 
bizuie pe un număr relativ mare 
de realizatori serioși și experi
mentați și că, ori de cite ori le 
acordă încrederea, pe care ei o 
merită din plin, ajunge la rezul
tate demne de toate laudele. 
Problema aceasta a încrederii — 
nu numai in realizatori, ci și tn 
telespectatori — mi se pare din
tre cele capitale. Dacă încrede
rea lipsește sau e șovăitoare, 
apar imediat consecințele : emi- 
«fani în care ideile tint oferite 
„fata mestecate", didacticismul 
morocănos, ba chiar și „fireșeul* 
șub forma ta cea mai antâpatâĂdl 
voioșia prefăcută.

Unul dintre semnele după 
care poți recunoaște un om in
teligent este capacitatea de • *< 
autoironiza. Cu blindețe. desigur, 
Cei care se arată prea cruzi cu 
ei înșiși mi se par suspecți. lată 

Jocul de-a ecranizarea

că și. televiziunea noastră face 
gestul vttetâgent de a se auto- 
vroniza. a face cu tot hazuh 
fa cea mai bună telecronică a 
Mjjțifamfaii, un cuplet din Sesiu- 
ue fa Varietăți^ ro^tât w efafai in 
cadrai 34>«ceacoiulu» cu pnbtx al 
Owfa de eulfafa a etudentâlor 
din București. „Cine se scoală 
de dimineață departe, ajunge !a 
vpQchimă ^corifeul"' carului vor
bit. „Cine umblă cu gura căscată 
U wtă wuțteleA replică plin de 
omginatttate corul. Și continuă,

FLORIN MUGUR

arătindu-ne cu hotărire și 
aplomb cum stau lucrurile : 
vQuki mmctâșosului adovăș gră- 
ieste. Tăcerea e ca mi&rea- Ua 
plăcinte — înainte, la război — 
înapoi !". Mai aveți îndoieli ? 
Rău fanați .' Adevărul e unul și 
V-ngur și nou-nouț : „Cine are 
carte, are parte". înșirind cu 
toată seriozitatea (comică) ase
menea zicale pe care le știu și 
copiii de cinci ani, și rostindu-le 
ou senzația că atunci au desco-. 
perit lumea fi adevărurile lu
mii, țalentații cupletiști-studenți 
ne-au daț o imagine perfect ve-. 
ridică și o caricaturi credibilă a 
obișnuitelor emisiuni de șutiră 
și umor de simbăfă seara, emi
siune, care sș desfășoară adesea 
fa umbra degetului mustrător al 
tovarășei educatoare de la gră- 
dwișă.

Normaltâatea de care vorbeam 
se simte pretutindeni. în Ora 
tineretului, cu interviuri care 
sfat chiw interviuri si dezbat 
probleme importante ale vieții 
femeii — fi ale vieții fetelor — 
aștăzi la noi. în emisiunea Noț, 
temeile, din care momentele 
emoționante pu lipsesc nicioda
tă. tntr-o admirabilă prezentare 

a vieții și operei savantului Oc- 
tav Onicescu (cu un comentariu 
foarte frumos, dar prea abun
dent), și nu putem să nu re
ținem citeva cuvinte ale tânăru
lui și activului matenzațician (are 
fa quO : Jnvațbud, urni oameni 
creează. Da, da... Reușesc sd 
creeze ceva nou. Căutând să în
țeleagă qe^a vechi — adică in- 
vătând. dgr invățind bine — unii 
reușesc să facă o adevărată 
muncă de creație", frme asupra 
cărora merită să medităm. După 
cum nu trebuie să uităm pă- 
trunzătoarea autocaracterizare a 
savantului: „Eu, așat pe mine 
însumi^ m-am socotit un mate
matic, desigur, dar un matema
tic cnre folosește matematica 
pentru a înțelege ceva din lu
mea asta care mă--ucoujoară. 
Matematica este o atitudine față 
de lume". Narmalitaiea a ciști- 
gat teren în multe alte emi
siuni. în cele ale tui Aristide 
Buhoiu, de pildă, un reporter pe 
care i-am admirat țoideauna 
pentru ingeniozitatea și puterea 
sa de muncă și care, de multe 
ori, ne-a i-pipiedicat să ne ex- 
primăm cu limpezime senti- 
mentoto: feune din cauza obiceiu
lui său de a rosti fraze bombas
tice sau fals poetica. Să spunem 
clar : Ajistide Buhoiu nu este 
un poet. Sg spunem toț atât de 
clar : Aristide Buhoju esțe un 
remarcabil reporter. Și iată că 
tonul comentariilor sale a de-, 
venit mai puțin înalt, frazele au 
o curgere firească, iar însușirile 
sale dintotdeauna sînt abia acum 
puse pe deplin in valoare. Cind 
ne făgăduia marea, cu sarea, ră- 
mîneam do multe Qtâ nemulțu
miți ; acum, cind Șl-a propus să 
facă q „limpid Tălătave" (despre 
Caragiale în exil), a făcut cu 
muțt mai mult deeît atât: un ex
celent reportaj, pentru oare 
merită tinoere felicitări. „Doar 
era normal ca Buhoiu să facă 
un repqrtqj bup! observă mirat 
cineva. Nu, nu era. Q qșemepea 
normalitate (fără ghilimele) se 
obține numai cq, țgțent și numai 
cu. muncă grea.

PENTRU TIMPUL
DUMNEAVOASTRĂ LIBER

CINEMA
POLICE PYTHON 357: Seal» to

re! e 15; 17,45; 20,30) ; București (o- 
rele 14.45; 17J5; 20); Favorit (orele 
IMS: 17.15: 20).EXPRESUL DE BUFTEA: Capi
tol (orele 15; L7.3Q; 20); Modern 
(orele 15; 17.3»; 20).COBEA: Luceafărul (orele 15; 
1T; 19; 20,45); Festival (orele 15; 
11; 19; 20,45).INTRE OGLINZI PARALELE: 
Victoria (orele 15; 17,30; 20) ; ciu
lești (orele 15,30; 17,45; 20).SOARTA AUREI ȘI ARGENTI
NEI: Timpuri Noi (orele 15; 17,30; 
20).NEA MARIN MILIARDAR: Pa
tria (orele 14.30; 16,30; 1830; 20,15); 
Grivița (orele 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); Volga (orele 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); Miorița (orele 14,30; 
16^30: 18.30: 20,30).

FRONT IN SPATELE FRONTULUI: Doina (ora 19.30).
LEBEDELE SĂLBATICE: Doina 

(orele 15; 16,30; 18).AL PATRULEA STOL: Central 
(orele 15; 17,30; 20): Excelsior (o- 
rele 15; 17,30: 20).

O SIMPLA POVESTE DE TIMP: 
Feroviar (orele 15,30; 10; 20,15); 
Flamura (orele 15; 17,30; 20).

FURTUNI DE VARA: Dacia (o- 
rete T5; 17,20).

POLIȚIA ESTE ÎNVINSA: Bu- 
zești (orele 15; 17,3»; 29).

VLAJD ȚEPEȘ: • Bucegi (orele 
15,30; 19); Ferentari (orele 16; 19).

LANȚUL AMINTIRILOR: Lira
(orele 1438; 17.30: 29,15); Popular 
(orele 1430; 17,38: 20.15).

EXCURSIE CIUDATA: Drumul 
Sării (orele 153»; 1»; 20).

80 DE HUSARI: Cotroceni (ore
le 15; 1738; 20).

DRUMURI ÎN CUMPĂNĂ: Pa
cea (orele 15; 17,30; 20).

MASCA DE APA : Melodia (o- 
reie 15.15 ; 17.45 ; 20) ; Gloria (orele 
15 ; 17,30 ; 20).

AVOCATA : Viitorul (orele 15,30 ; 
17,45 ; 20).

PREFECTUL DE PARIS : Flo- 
reasca (orele 15 ; 17,30 ; 20).

OMUL FARA IDENTITATE : 
Munca (orele 15 ; 17).

SFÎRȘITUL LUI TENNESSEE : Aurora (orele 15 ; 17,30 ; 20) ; To- 
mis (orele 15 ; 17,30 ; 20).

SFÎRȘITUL ,,ÎMPĂRATULUI DIN 
TAIGA- : Flacăra (orele 15 ; 17,30 ; 
20).

AURUL LUI MACKENNA : Cos- 
mos (orele 15 ; 17,30 ; a».

TOTUL PENTRU FOTBAL: 
Arta (orele 15 ; 17,30 ; 20).

A FOST ODATA ÎN CLASA I-A ; 
Progresul (orele 16 ; 18 ; 20).

TV
Programul 1

9,00 Teleșcoală. 10,00 Roman-fod- 
leton : Poldark — episodul 3. 10.55 
Muzică populară. 11,20 Telex. u,3Q 
închiderea programului. 17.00 Telex. 17,05 Teleșcoală. 17,25 Curs de 
limbă engleză. 17,45 România pi
torească. 18,10 Din țările socialiste. 
18,20 Lecții TV pentru lucrătorii din 
agricultură. 18,45 Muzică populară. 
19.06 Învătămîntul politico-ideolo
gic. 19,20 1001 de seri. 1930 Tele
jurnal. 20,00 „Diamant de Mara
mureș-. 20.20 Publicitate. 26215 
Seară de teatru. Premieră TV : 
„Oameni feluriți" de Anton Hol- 
ban. Spectacol realizat pe platou
rile Televiziunii, cu distribuția 
Teatrului „C.I. Nottara". 21,55 Me
lodii în premieră. Concert al or
chestrei de muzică ușoară a Ra
di o tele vi nunii. 22,15 Telejurnal.
22,30 închiderea programului.

Programul 2

19,30 Telejurnal. ».00 Film serial pentru copii : Insula misterioasă. 
20.25 Album coral. Interpretează 
corul Liceului pedagogic din 
București. 20,40 Viața economică. 
21,10 Telex. 21,15 Din sălile de concert ale Capitalei. 21,45 Inscripții 
pe celuloid — Atolul Aldabra.22,30 închiderea programului.

Cazul Sandei B

ZECE ANI FĂRĂ NUME
(Urmare din pag. I)

nicar. Deschiderea anului țco- 
Iar și universitar e aprgape. 
Mii de tineri, elevi și studenți, 
români și străini, care studiază 
la noi, sosesc in Capitală, sau 
pleacă spre alte orașe in care 
învață. Dintr-un tren,* venind 
din Ardeal coboară o tânără dis
tinsă. Tîrăște după ea o valiză 
burdușită, care o istovește. Un 
domn prezentabil, in ținută de 
turist străin, o urmărește de 
citeva clipe. Se apropie și vor
bește in limba engleză, cu cu
venita politețe.

— îmi permiteți să vă ajut ?" 
Surpriză. Fata ii răspunde în

aceeași limbă.
— „Vă mulțumesc, nu vă de

ranjați. Am doar cîțiva pași 
pină la autobuz".

în timp ce insistă, prezenta
bilul domn H și ridică valiza, 
în drum spre autobuz discuția 
continuă plăcut fi reconfortant. 
Fata e incintati să converseze 
in engleză după o vacanță lungă. 
Ajung in stație. Gentlemanul e 
contrariat. Cum să călătorească 
o fată ca ea cu autobuzul ? Ca 
printr-un miracol, tn citeva 
clipe, el dispare fi revine, cu un 
taxi. O conduce pînă la cămin. 
Firește, se fac prezentările.

— Zilmo Telles de Freitas, 
hondurasian stabilit in Califor
nia, de profesie ziarist.

— Sanda B., studentă in anul 
II la engleză.

Acesta a fost începutul. Res

tul a venit de la sine. Sanda 
află că noua sa cunoștință este 
fiu de milionar, că a studiat 
limbile străine, la o mare uni
versitate nord-americană și că 
a străbătut, eu profesia sa, pă- 
mintul de la un capăt la altul. 
Nu se îndoia nici o clipă de 
ceea ce i se spunea. Probele erau, 
indiscutabile. Numai un fiu de 
mare bogătaș poate avea buzu
narele pline cu dolari și pașa
portul plin cu vize din toate 
capitalele lumii. Cit despre stu
dii, cu atât mai puține îndoieli 
ar fi putut avea. De Freitas vor
bea cu ușurință limbile de cir
culație. Ce-ar mai fi putut spu
ne de calitățile lui profesionale? 
Jurnalistul foto-reporter i-a a- 
rătat fotografii care îl înfățișau 
alături de personalități ale 
lumii la care nu se ajun
ge atât de ușor. Negreșit, Sanda 
întâlnise un om interesant și nu 
lipsit de farmec.

întâlnirile au devenit mai 
dese, inclusiv vizitele la părinții 
ei in liniștitul orășel transilvan, 
Cinstiți și creduli s-au lăsat și 
ei ușor amețiți de manierele e- 
legante fi vorba bine tieluită a 
„hondurasianului american". Ce
rerea <n căsătorie n-a întârziat. 
Nici consimțământul viitoarei so
ții de milionar. Părinții au re
fuzat U început, au șovdit după 
aceea, apoi s-au lăsat convinși 
să nu distrugă „dragostea" fii
cei lor. Dar, pentru căsătoria cu

ȘI IARĂ (I)
un. cetățean, străin, legile noas
tre prevăd aprobarea Consiliu-' 
lui de Stat, aprobare care nu se 
dă cit ai bate din palme fi nu 
e omenește să se dea cu ușurin
ță și cu ochii închiși,, decit după 
ce există toate pro.bele că o ast
fel de căsătorie asigură partene
rei sau partenerului român, in
tr-o căsătorie in străinătate, fe
ricirea și siguranța, care, vai, 
de-atîtea ori s-au dovedit dure
ros de false și fragile. Au fost 
atâtea cazuri dramatice, chiar 
dacă nu atât de dramatice ca 
cel pe care îl vom relata aici, și 
care, ce bine ar fi, să fie și 
ultimul.

De Freitas, sau cum ho fî 
chemînd, cunoștea legile noas
tre, știa eă nu va obține apro
barea de căsătorie In intervalul 
foarte scurt pe care îl dorea el 
și mai știa că s-ar putea afla 
intre timp date neplăcute des
pre identitatea și starea sa ade
vărată.

— „Nu avem altă cale deeît 
Să ieșim clandestin din tcr«» îi 
spune el".

— Dar așa ceva e imposibil. 
Mai bine așteptăm.

— Las’ pe mine, o asigură 
marele îndrăgostit. Nu așteptăm 
deloc. în citeva zile vom fi de
parte.

N-a mințit de data aceasța. 
După o săptămină de la luarea 
acestei decizii, cei doi erau in 
Turcia.

(Va urma)

Absente scenariilor originala 
oblțgă toț țnai mult pe cineaștii 
noștri la împrumuturi din lite
ratură. După proza lui Camil 
Petrescu este adaptată pentru 
ecran piesa lui Mihail Sebastian 
..Jocul de-a vacanța".

Precauția cineastului Timotei 
Ursu — adaptarea liberă —- 
menționată încă din generic. 
Oferă posibilitatea unor modifi
cări de structură, prin schimba 
rea datelor snatio-temporale si 
caracterologice ce due implicit 
la metamorfoze de esență, la 
modificarea spiritului operei 
originale. Riscurile acestei liber
tăți asumate de cipeasț pot fi 
depășite în măsura în care re- 
gizorul este un bun eunoscătoț 
al operei respective.

Or. deși Timotei Ursu este 
un creator, care isi cunoaște 
bine inspiratorul, filmul său 
păstrează doar partial spiritul 
literaturii lui Sebastian.

Piesa autorului Ultimei ore. o 
farsă intelectuală cu implicații 
rezonînd în registrul moralei, 
atentă privire asupra constante
lor afective, asupra necesarului 
echilibru între imaginație și lu
ciditate se transformă. în adap
tarea lui Timotei Ursu. într-un 
love-sțory contemporan cu su
gestia unui optimist happy-eud, 
într-un decor radical schimbat 
(de la munte la Coșținesti), cu 
personaje, fie preluate ad UUe- 
ram. fie îmbogățite cu probleme 
„de actualitate- sau inventate 
pentru spriiinirea demonstrației 
regizorale.

Jocul inventat de Ștefan, jocul 
de-a vacanta este pentru Mihail 
Sebastian un argument simbolic 
în favoarea dreptului la fericire. 
Visare si speranță. Citit de Ti
motei Ursu acelQSi ioc devine 
determinantul upei opțiuni, un 
moment al deciziei, care refuză 
automatisme. supuneri oarbe, 
lasităti cotidiene într-o existentă 
din care lipsesc sentimentele 
autentice în aceeași măsură pu 
aspirația către autodepăsire. 
Corina isi descoperă această 
aspirație ^ub influenta unui 
Ștefan schițat în tuse mal pre
cise. care anulează poezia ușor 

enigmatică a personalului prin 
date biografice sj întimblări ex
plicite. în filmul lui Timotei 
Ursu este astfel anulată ironia 
amară a dramaturgului, care 
refpza eroinei sansa fericirii 
împlinite lăsînd-o doar cu amin
tirea unei lumi fermecate, in
tangibilă fată de prozaismul 
ooțidian.

Totuși, cu toată intervenția 
cineastului, justificată de ambi
ția completării operei lui Se
bastian. filmul Al 4-lea stol păs
trează fa mnre măsură datele 
inițiale neptțij celelalte perso
naje : Bogoiu, evoluind da fa

Canid t’iiinititdgrâfie

Un bonom sters la fantezistul 
călător pe oceanele lumii, Cleo
patra (în piesă — madam Vin- 
tilă). ce-și camuflează gălăgios 
criza sufletească. Nelu (în piesă 
— Jeff) trăindu-si cu izbucniri 
juvenile nrima dragoste, maiorul 

Oanonirn. veșnic tachinat pentru 
hobby-ul său. pescuitul.

Actorii Violeta Andrei (Cori
na) si Nicolae Iliescu (Ștefan) 
relevă poezia personajelor Jo
cului de-a vacanța, intr-un re
gistru interpretativ anroape alb. 
cu discrete inflexiuni ce su
gerează dincolo de aparente, 
șensibUitatea sț nuanțele semni- 
fieativp ale unei vjeti interioare 
ipai bogate. Limbajul tăcerilor, 
al gesturilor simple definește 
jocul excelent al celor doi in- 
ternreti. Ileana Stana-Ionescu 
(Cleppatra). Constantin Guriță 
(majorul). Boris Ciornei (Bo- 
goiu). Ștefan Maetec (Nelu) îi 
secyndează cp acuratețe pe pro
tagoniștii căutării omenescului 
Vis de fericire.

Imaginea lui Marian Stancîu 
surprinde atmosfera tristă, spe
cifică finalurilor de vacantă, cu 
citeva sclipiri în valorificarea 
plasticii decorului natural-

Translația spre contempora
neitate încercată de Timotei 
Ursp îp „Al 4-iea stol" (schim
barea titlului — alt semnal al

detașării fată de literatură) ră- 
mine o ipoteză a citirii textului 
datorat lui Șeiwșlfan. marcată 
d« avatarurile melodramatice 
ale deconsoirării principalelor 
personale Drill explicitare.

Fără a impune legi inflexibile 
creației, ecranizarea rămine o 
modalitate de interpretare a 
unui texț nre-exîstent operei 
cinematografice. cu condiția 
pnei conservări a jdeifar gepe- 
ricp. Prin modificarea acestora 
se pierd sensurile originale, 
ecranizarea devenind un jmpru- 
mut fără mare acoperire.

CALIN STANCL’LESCU• ••••••••••••••••••••••
• PUBLICITATEA PENTRU TINERET • PUBLICITATEA PENTRU TINERET • PUBLICITATEA PENTRU TINERET

MOMENTE unice, irepetabile pot fi retrăite dacă ați avut pre
vederea să le înregistrați pe o bandă a casetofonului STAR 
MC. 12 !CASETOFONUL STAR MC. 12 este construit pentru înregistra
rea și redare monofonică a sunetelor pe două piste, cu o putere 
de ieșire de 0,4 W, un consum mic de energie electrică, alimen
tare la baterii (5 bucăți R. 14), sau de Ja rețeaua electrică de 
220 V.

CASETOFONUL STAR MC. 12 este un aparat de dimensiuni reduse, echipat cu microfon, cu două cordoane (de rețea și de înregistrare-redare).
MAGAZINELE și raioanele de specialitate ale COMERȚULUI 

DE STAT vă oferă casetofonul STAR MC. 12, la prețul de 2 058 
de lei.

I. Facultatea de Economia in
dustriei, construcțiilor si trans
porturilor

a) Catedra de Conducerea, or
ganizarea si planificarea unită
ților economice

1. — asistent, poz. 32, discipli
na : Marketing, aprovizionare, 
desfacere.

2. — asistent, poz. 37. discipli
na : Marketing, aprovizionare, 
desfacere : Proiecte economice ; 
Conducerea, organizarea si pla
nificarea unităților economice.

3. — asistent, poz. 40. discipli
na : Economia si organizarea er- 
gonomică a muncii: Organizarea 
și conducerea unităților econo
mice.

4. — asistent, poz. 43. discipli
na : Conducerea unităților in
dustriale.
• 5. — asistent, poz. 44. discipli
na : Organizarea și planificarea 
unităților economice : Conduce
rea. organizarea si planificarea 
unităților economice.

6. — asistent, poz. 45, discipli
na : Marketing. aprovizionare, 
desfacere: Economia, organiza
rea si planificarea construcțiilor.

II. Facultatea de Finanțe — 
Contabilitate

a) Catedra de Finante-bănci :
1. — asistent, poz. 34, discipli

na : Finanțele unităților econo
mice; Circulație bănească si cre
dit

b) Catedra de Contabilitate

1. — asistent poz. 69. discipli
na : Contabilitatea unităților a- 
grieole : Calculați» costurilor.

2. — asistent poz. 66. discipli
na : Prelucrarea electronică a 
informației economice.

3. — asistent poz. 65, discipli
na : Organizarea proiectării și 
prelucrării automate a datelor ; 
Contabilitate.

III. Facultatea de Planificare 
și cibernetică economică

a) Catedra de Cibernetică eco
nomică :

1. — profesor, poz. 5. discipli
na : Stastistica ramurilor ; De
mografie.

2. — conferențiar. rx>z. 14. dis
ciplina : Teleprelucrare și bănci 
de date.

3. — lector, poz. 19. discipli
na ; Proiectarea sistemului in
formational pentru planificare 
și statistică.

4. — lector, poz. 31. discipli
na : Cibernetică economică ; A- 
vutia națională.

5. — lector, poz. 37, discipli
na : Proiectarea sistemului in
formational pentru planificare si 
statistică.

6. — lector, poz. 43. disciplina: 
Sisteme electronice de calcul șj 
teleprelucrare ; Limbaje de pro
gramare a calculatoarelor elec
tronice.

7. — asistent, poz. 44. discipli

na : Sisteme electronice de cal
cul Și teleprelucrare ; Limbaje 
de programare a calculatoarelor 
electronice.

8. — asistent, poz. 48. discipli
na : Programe aplicative în pla
nificare și statistică : Limbaje 
de programare a calculatoarelor 
electronice.

9. — asistent, poz. 51. discipli
na : Demografie.

10. — asistent, poz. 54. disci
plina : Statistica ramurilor.

11. — asistent, poz. 55, disci

ACADEMIA DE STUDII ECONOMICE BUCUREȘTI 
anunță scoaterea la concurs a următoarelor 

posturi didactice :

plina : Proiectarea sistemului 
informațional pentru planificare 
și statistică.

12. — asistent, poz. 56. disci-» 
plina : Proiectarea sistemului 
informational pentru planificare 
și statistică.

13. — asistent, poz. 58. disci
plina : Sisteme electronice de 
calcul : Statistica ramurilor.

14. — asistent, poz. 59. disci
plina : Sisteme electronice de 
calcul și teleprelucrare.

15. — asistent, poz. 60. disci
plina : Statistic» ramurilor.

16. — asistent, poz. 64, disci
plina : Cibernetică economică ; 
Avuția națională.

17. — asistent, poz- 65. diaci- 
Dlina : Sisteme electronice de 
calcul si teleprelucrare : Lim
baje de programare.

18. -=- asistent, poz. 67. disci
plina : Limbaje de programare : 
Sisteme electronice de calcul și 
teleeFeluerare a calculatoarelor 
electronice. «

19. — asistent, poz. 68, disci
plina : Sisteme electronice’ de 
calcul si teleprelucrare : Tele
prelucrare și băncț d© date,

20. — asistent, poz. 69. disci

plina : Programe aplicative ; 
Limbaje de programare.

21. — asistent, ppz. 70. disci? 
plina : Programe aplicative în 
planificare si statistică: Limbaje 
de programare a calculatoarelor 
electronice.

22. — psistent. poz, 73, disci
plina : Teleprelucrare și bănci 
de date : Sisteme electronice de 
calcul și teleprelucrare.

23- — asistent, poz. 74, disci
plina : Sisteme electronice de 
calcul și teleprelucrare.

24. — asistent, poz. 75, disci
plina : Sisteme electronice de 
calcul si teleprelucrare.

b) Catedra de Statistică teore
tică si economică

1. — asistent, poz. 19. discipli
na : Statistică.

2. — asistent, poz. 18, disci
plina : Statistică.

c) Catedra de Conducerea pla
nificată a economiei naționale

1. — lector, poz. 11. discipli
na : Planificarea și prognp^a 
dezvoltării economico-spcjale.

2. — asistent, poz. 17. disci
plina : Planificarea și prognoza 
dezvoltării ecquomicp-sociale.

Ș. r- asistent, poz. 18, discipli
na : Planificarea și prognoza 
dezvoltării ecpnomico-socfale.

d) Catedra de Matematică
1. — conferențiar, poz. 3, dis

ciplina : Matematici aplicate in 
economie.

IV. Facultatea d© Comerț
a) Catedra de Relații economi

ce internaționale
1. — asistent, poz. 26, disci

plina : Relații economice inter
naționale ; Economie mondială.

V. Facultatea de Contabilita
te și economie agrară

a) Catedra de Economia și 
tehnologia agriculturii

1. —asistent, poz. 17. discipli
na : Organizarea și planificarea 
unităților agricole ; Conducerea, 
organizarea si planificarea uni
tăților agricole.

2. — asistent, poz. 19, disci
plina : Economia și politica a- 
grară : Conducerea unităților a- 
gpicole,

★

Candidați], la concurs vor de
pune la secretariatul rectoratu
lui Academiei de studii econo
mice din București, str. P’iața 
Rqmgnă. nr. 6, cererea de în
scriere împreună cu actele pre
văzute de Legea nr. 6 privind 
statutul personalului didactic 
din R.S. România, publicată în 
Ruletinul Oficial nartea L. nr. 
33. din 13 martie 1969. si de In
strucțiunile Ministerului Educa
ției șj învătămintulu’i nr. 84 539/ 
1969 astfel :

— pentru postul de profesor, 
conferențiar si lector, în termen 
cje 30 gjle de la data publicării 
acestui anunț în Buletinul Ofi
cial. far concursul se va tine la 
șediul Academiei în termen de 
60 de ?ije, de la data expirării 
termenului de înscriere ;

— pentru postul de asistent, 
in termen de 15 zile de la data 
publicării acestui anunț în Bu
letinul Oficial, iar concursul se 
va tine la sediul Academiei în 
termen de 15 zije de la data 
expirării termenului de în
scriere.

Cei care funcționează într-o 
instituție de învățămint superior 
șint obligați să comunice în scris 
rectorului acesteia înscrierea la 
concurs.
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I
Stimate tovarășe
Vă mulțdinesc sincer peqUu țeliQițăriie călduroase și urările 

cordiale adresate cu prilejul zilei mele de naștere.

Twtăwl MANȘA MAxesrv. prm-uwMstm al
Republicii Socialiste RtAuaâuia. a primii din partea tovarășului 
A. KOS1GHIN următoarea telegramă :

NOUL MECANISM EC0N0MIC0FINANCIAR1

Cheia"unei tot mai înalte eficiente — efortul

Tn conformitate eu prevede- 
rile Statutului personalului 
dactic. Ministerul Educației 
Învățămîntului organizează, 
perioada 20 mantie. -=-15 
19T9. concurs pentru transfera
rea de cadre didactice titulare 
de la o unitate școlară la alta.

Concursul pentru posturile 
vacante existente în unitățile 
de învătăminț din municipii si 
orașe are loc pe bază de pyohe 
scrise, iar pentru posturile va
cante ale unităților de învăță- 
mînț din mediul rural, pe bază 
de motivp. prevăzute de lege, 
dovedite cu acte.

Solicitanții vor depune cere
rile de transferare până la data 
de 30 martie 1979. la inspecto
ratele școlare în raza cărora 
sînt titulari. Cererile vor fi în
soțite de următoarele acte : 
copie legalizată de pe actul de 
studii ; adeverințe privind gra
dele didactice obținute, vechi
mea în învătămînt si In postul 
didactic actual : memoriu de 
activitate ; copie de pc ultima 
apreciere anuală ; dovadă de do
miciliu, in cazul orașelor mari 
stabilite potrivit legii ; copii de 
pe certificatul de căsătorie si de 
pe țel de naștere pentru oopii ; 
dovadă privind locul de muncă 
si domiciliul soțului (soției).

Transferarea se poate face 
numai în specialitatea pentru 
care solicitanții au studii cores
punzătoare. Solicitanții trebuie 
să îndeplinească condițiile pre
văzute de Statutul personalului 
didactic, precum și normele pri
vind domiciliul. In cazul orașe
lor mari stabilite potrivit legii.

In vederea ocupării posturilor 
vacante de educatori se pot 
înscrie învățători și profeșori ; 
concursul pentru posturile de 
profeson In ÎRvăUmintul gim
nazial și liceal se desfășoară pa 
bază de probe scrise. în confor
mitate cu programele privind 
examenele de definitivare ii} 
inv^țjmjpt si s« Muțim la spe
cialitatea obținută prin studii ; 
pentru posturile de învățători 
concursul se desfășoară ne bază 
do probe scrise. în conformitate 
cu programele examenelor de

„Galeria" 
uitucilor

di- 
și 
în 

mai

și se
res-

definitivare în fnvătăminț 
susține la limba română, 
pectiv limba maternă si arit? 
metică.

Probele scrise se vpr desfă
șura. in întreaga tară, la data 
de 15 aprilie 1979. ora 9. în lo
calitățile resediptâ de județ, la 
unitățile de îqvățăpMnt ștabili? 
te de inspectoratele școlare. 
Pentru posturile de învățători, 
probele se vor desfășura in 
aceeași zi : ora 9 — limba ro
mână. respectiv limba maternă, 
qra 16 — aritmetică.

Ministerul Turismului a orga
nizat luni jn Capitală o confe
rință de presă cu tema „Anuj 
turjsțic balcanic 1979*4. Au parti
cipat. redactori ai ziarelor cen
trale. radioului și televiziunii, 
corespondenți ai presei străina 
acreditați la București.

Cu acest prilej. Ilie Voicu, 
prim-adiupet al ministrului tu
rismului, a subliniat semnifica
ția anului 1979 ca an. al turis
mului in Balcani. cooperarea 
fructuoasă ce ex-istă în această 
direcție între Bulgaria. Grecia, 
Iugoslavia. Turcia șl noas
tră. „Anul turistic balcanic** est* 
conceput sub forma uppi an
samblu de manifestări bilatera
le $i multilaterale, avind înăcri
se, intre altei®. In program pro
ducerea si prezentarea unui 
film documentar, organizarea de 
expoziții, demonstrații folclori
ce, sejninarii și colocvii (la Ma
maia si Istanbul), realizarea de 
emisiuni speciale de timbre.

In sala ..Victoria'* din Iași v* 
deschis o expoziție de artă plas
tică. manifestare organizată în 
cadrul fazei județene a Festiva
lului national „Cintarea Româ
niei

Sînt expuse 160 de lucrări de 
pictură, sculptară, grafică si artă 
decorativă, apartinînd cercurilor 
si cenaclurilor de artă plastică 
din întregul județ. Majoritatea 
lucrărilor sînt inspirate din tre
cutul eroic al strămoșilor, pre
cum si din prezentul construcției 
socialiste.

de gîndire propriu, acțiunea întregului colectiv
(Urmare din pag. I)

mai puțină manoperă- Iată doar 
cițeva exemple constatate dg 
noi, menite să dea nu atit pro
porțiile reușitelor, cit, mqi ales, 
PUnytele slabe care mai exista 
pe traseul proiectare-stabilire a 
tehnologiei-producție efectivă. 
Iar aceste puncte acum, la 
I.U.P.T. sint : generalizarea tur
nării in cochilie, calitatea une» 
ori slabă a formelor de turnare, 
prea muite „derogări4, de la spe
cificațiile de materiale și mate
rii prițnc- absența proiecțanți- 
lor în halele de producție, acolp, 
unde ideile lor se realizează 
efectiv. Pentru că. dacă acest 
impresionant procent de 70 la 
suta s-ar ,,a§eza“ îți totalitate in 
balanța metalului, atunci „tale? 
rul“ consumurilor s-ar ușura 
vizibil-

Dispozitivele multifuncțio
nale au o singură... funcție: 
folosirea intensivă a buge

tului de timp

Problema este, așadar, una 
dintre cele mai importante. Un 
răspuns ni-1 dă tehnicianul pro
iectant Petre Matei : „Tipizarea 
unor subansamble și piese, spe
cializarea oamenilor pe anumite 
operații cheie, realizarea unor 
dispozitive adecvate de lucru, 
în cazul structurilor care sus? 
țin masele a fost mai simplu —

pului neproductiv, s-a menținut 
și se mâi menține încă destuț 
de ridicată. Ultimele modifi
cări privind tehnologiile de 
lucru par să fi rezolvat ce) 
puțin parțial problema. Ideile 
au plecat în bung parte de lq 
grupa tehnologică, din care face 
pqrte și pe egre q exprimă 
acum tiparul șpbmgmer

(Minerul Cirștea — doar de 
soluții tehRâogife, ci ți <jc im- 
biwatâtirea wwi alt factor de 
creștere a proUițctivității munciț. 
{iste vorba de-

inutii să consultați nomen
clatorul de profesii, vă garan
tez că nu; există meseria de uituc. Dar avem uituci ! Mai 
mulți decît mi-am putut în
chipui. Zilele trecute am vi
zitat p „galerie” a uitucilor. 
Adică magazia de obiecte gă
site — Gara de Nora. Intr-un spațiu special amenajat. tot 
felul de lucruri : poșete cu 
acte și bani, valize cu îmbră
căminte, încălțăminte, alimen
te, sacoșe, tratate de speciali
tate, căști de motocicliști, cea
suri etc., etc. în ziua aceea, de 
serviciu era Aurel Gogea. Este 
unul din pei 3 lucrători de la căile ferate „responsabili cu 
uitucii". „Cind toata lumea 
coboară din tren — spune Go
gea ’— controlăm compartiment cu compartiment și ce 
găsim aducem aici. Le înre
gistrăm, le inventariem. Dacă 
sînt ^cte se trimit la păgubaș. 
Un|i vin să întrebe dacă s-au 
găsit lucrurile, dar cei mai 
mai mulți"... Uitucii dau ati- 
ta bătaie de cap lucrătorilor 
de la căile ferate, organului 
de milițip. pacă în cîteva luni 
obiectele nu sînt ..reclamate", 
ele se predau miliției gării, 
alte scripte, timp, nervi. Rar 
există trenuri. în care să nu 
se găsească obiecte. Pare de 
necrezqt, dar destul de multe 
femei își Uită poșeta în tren, așa cum s-a întîmplat cu tină- 
ra Silvia N. (acceleratul 822). 
Viorica G. (rapidul 14) și Viole
ta F. (rapidul 58). Bărbații uită 
cel mai adesea haine, căciuli, 
mănuși, valize, damigene cu și 
fără licoarea lui Pachus in ele. 
Unele situații șînț aproape in
credibile. Iată un caz. în ziua

La cinematograful „Capitol** 
din București rulează. începi nd 
de luni, p noyă premieră româ? 
neqscă — „Expresul de
— lung-metraj in regia lui Ha- 
ralambie Boroș, care reunește 
secvențe reprezentative din cele 
mai reușite comedii românești 
din ultimii cincizeci de ani. Fil
mul. realizat după un scenariu 
de Matty Aslan, readuce în fata 
spectatorilor imagini din peste 
40 de lung-metraje artistice — 
de la comedia de începuturi, a 
anilor ’20. pină la cea a zilelor 
noastre, oferind totodată o re- 
întilnire cu actori de frunte ai 
ecranului românesc.

Pin cele 22 de teme înscrise 
în agenda de lucru a cercului 
de creație tehnico-științifică a 
organizației U.T.C. de la I.U.P.T., 
cel puțin zece iși propun rezol-- 
varea unei probleme cum ar fi 
cea enunțată în titlul de maț 
sus. Printre autori merită amin-, 
tiți inginerii Marilena Popa, Mi
nerva Gabrian. Constanța Tă- 
nase, subinginerul Gheorghe 
loniță. tehnicienii Iulia Ștefan, 
Ițjn Vdicu, Mihai Iacobeț, Ste- 
liana Ștefan ș a. Ideea de a per
fecționa unealta fără investiții 
suplimentare în ceea ce privește 
modificarea mecanismelor de 
acționare nu e nouă. Noi sint 
doar argumentele pe care ni le 
oferă acum proiectanții și scu
leri} de la I.U.P.T. Este vorba 
de dispozitivul de rectificat 
inele de etanșare, adaptabil și la 
borwerk-ul AF—85.

,,fn cazul armăturilor energe
tice, spune subinginera Con
stanța Topolică, facem în doua 
OFe ceea ce făcea un om într-a 
săptămină. Redarea manuală cu 
placă de fontă extenua fizic 
omul. Un plus de imaginație și 
muncă poate restructura buge
tul de timp“.

Q dublare a productivității s-a 
realizat și în unele sectoare de 
la prelucrări mecanice, acolcț 
qnde a fost posibjlâ introduce
rea dispozitivului de Ștrunjire in 
patru direcții. La fel și în locu
rile unde sculerii au introdus 
dispozitivul de găurit boșaje în 
trei direcții. Nu mai puțin spec
taculoasă este și realizarea 
tehnicianului Ion P-irvănescu 
— mălină de rodat inele de 
etgnșare tip RA 1 și RA 2 — 
executată prin autoutilare pen
tru secția armături industriale 
unde, dealtfel, bugetul de timp 
productiv mai necesită îmbună
tățiri. Dar. oare, numai la armă
turi industriale ?

„Oamenii lui Ion Vasile**. *Sub acest apelativ șțnt cunoscuțl cei cț 
»duc întreprinderii economii de șute de mH lei Brin recondițioBâ®»» utilajelor trimise șpre casare, «an prin realizarea nnor utilaje noi dip 
piese casate.

Organizarea mai bună a 
munții și a producției — 
Iovul unde nu mai poate fi 
admisă „cadența" pasului pe 

loc

CIT TIMPURIE VA FI

RECOLTA DE LEGUME TIMPURII ?
(Urmare din pag. I)

ne spune tînărul tehnician. Nu 
insă și In cazul distribuitoarelor 
de la instalațiile hidraulice. 
Dacă nu am fi avut Sprijinul 
unui specialist ca inginerul Tă- 
nas,e Coștache poate că np am 
fi reușit ; iar dacă tot am reușit 
e cazul să nu ne 
la atît“.

C« se mai poate 
domeniu ? Fqarte 
și argumentează

oprim numai
face în acest 
multe, eyed 
proiectanții, 

S.D.V.-ișții, iar alături de 
oamepii de ia aptouțilări. 
tru cp...

ei și 
fen-

pro-Resorturile unei înalte 
ductivități țin de modifi

carea tehnologiilor...
Tinerii ingineri Tănase Toma 

și Ștefan Apghelache, împreună 
cu maistrul loan Otoiu au făcut 
un calcul : prin realizarea unor 
utilaje tehnolqgjce și organiza
rea unui flux coptjnuu de lucru 
la montajul I.P.C.N.-urilor, tro- 
liilor și meselor Rotary produc
tivitatea muppii qr creste cu cel 
pyțin 30—3? la sută. Calculul a 
cqnvips și atelierul de autouti
lare. în momentul de față, are 
.loc montarea utilajelor Feali- 
?qte. Printre mqntori, chiar 
cei ce vor deservi linia de înaltă 
productivitate : Gheorghe Fur- 
iunea, Constantin Lupuca, Con
stantin Savu ș,a.

Probleme serioase au existat 
dintotdeauna la turnătorie, unde 
cota rebuturilor, deci cota tim-

Cîrsteg. „țn cg?uț vanelor 
mari, de 20 și 24 țoji, am intro- 
dps dubla vopsire a miezurilor 
— cu marșglit^ și șirconiu. Sur
priza neplăcuta a rebuturilor a 
dispărut. Nisipul pelicplizat de 
la miezurie șe cjovedește astfel 
ca o soluție cu grad rnare de 
generalizare. La fel și folosirea 
fnase|otejor îpehise, unde avem 
deja o expeț-jență pe care Q 
putem împărtăși și altora. Nu 
am pus încă defipitiv la punct 
o tehnplQgie bună În turnarea 
neferoaselor. Aici sînt de căutat 
soluții noi, mai bune. Și cred că 
le vom găsi în scurt timp“.

Le caută și le vor găsi fără 
îndoială 
colae și 
cănescp, 
ȚibagQv,
Stăpescu, Ion Mocănescu și alții. 
Np este vorba, cjesigur — așa 
cum ne făcea sg credem sub-

Ni-și tinerii : Petcu
Iaco.b Datau. Ion Mo- 

subinginerul Vasile 
maiștrii Constantin

Hala prelucrări mecanice din 
cadrul secției racorduri arată 
iot așa cum am descris-o și cu 
cîteva luni în urmă. Șpanul se 
școăto CU furcq ățâră. 500 tone 
iyțiar. Locqrile îngusțe, spa
țiile inadecvate scad dțn rit
mul producției, iar calitatea or
ganizării muncii vine în con
tradicție cu normele NTS. La 
toate acestea, conducerea sec
ției nu e in măsură să dea de- 
cit un singur răspuns: „Am cău
tat soluții, dar nu am găsit nic'i 
una convenabilă. Așteptăm pu
nerea in funcțiune a noii hale 
de producție și atunci totul se 
va aranja44. Cind se va întîmpla 
acest lucru? în perspectiva unor 
luni în care munca se va des
fășura după același știi de or
ganizare, cu cheltuieli supli
mentare, cu timp irosit în plus.

Un pas bun în domeniul po- 
lideservirii. Din păcate, doar un 
singur pas. Brigada de dantqra- 
re, formată din 16 oameni de? 
servește 18 mașini, pe parcursul 
a trei schimburi. „Deservesc 
trei utilaje de danturat, spune 
frezorul Nicolae Troneci, înlo? 
cuiesc deci încă trei oameni. Si
gur. la strungărie e mai greu de 
susținut un astfel de raport, dar 
un om poate înlocui și acolq 
doi strungari. Pentru aceasta 
nu e nevoie decît de mai multă 
perseverență in ceea ce priveș
te calițiqarea, specializarea șj 
poljcahțicar-ea qamenilqr. de Q 
organizare mai bună a pr9$Uc” 
tiei-

O experiență care merită a fi 
generalizată, mai ales acum 
cind se cunosc mai bine avan? 
tajele ei. 
ar trebui 
ganizarea 
mecanice, 
pasul pe 
a îmbunătăți transportul în hală 
și aprovizionarea tehniep-rnațe- 
rială ta locurile de muncă se 
face încă în ritm de melc.

De o atenție sporită 
să se bucure și reor- 
secției de prelucrări 

unde promisiunile bat 
loc, iar încercarea de

o dimensiune în măsură să de-Producția netă — o noțiune, 
fineașcă efortul net al oamenilor munpți, capacitatea lor de mo
bilizare pentru a scoate din sudoarea muncii )Qr maximum de 
eficiență. Ani arătgț mg» sus cîteva din elemcnțclp egre com
pun acest efort. El, așa cum se poate constata, nu a atins cota 
maximă în multe privințe. Se consumă mai multă energie uma
nă Si materii prime decît ar trebui. N-q afirmam ppinai noi, ci, 
o susțiqe iq primul rind caRteteg, de fapț a muneji cotidiene, 
acolo unde cantitatea de nou nu s-a afirmat încă plenar. Nou 
în plan tehnic, tehnologic, în cpea pe privește organizarea mun
cii și producției. Iată puncte de plecare spre apțivitatea dp per
spectivă. O perspectivă care, cu ciț se va regăsi m4> repede în 
fapt, cu atit și efortul qet al oamenilor, al celqr 2 660 de tjneri 
iși va dovedi mai bine eficiența.

• •••••«• • e •

Pe cîțîva qwadraU
• ,,Raliul fcillcilor“, organizat dp A.{’.ft. IlfftY <' pro|>e 

speciale, » coptr.iațe or^re, arbțțraj fețțlițlțțl foapțp exigent ill. 
a fes» eiștigat de echipajql Ștpțanescu flvirea—ț>nr Elvjra, 
<|in Bueițreșli. cpițcurenle pe „paeia-1 30i)“. poeppile I| III 
au revepiț echipajelor piaconespu Valeria—Ațexaițdrescp Șp- 
xandra și rcspecpv, Ppțrespu Emiija—Tudoț* ^'ina. Felicitări, 
acpțpi reușii», ipclusiy Copsiliuțui popuiar fipftea șj fprpu- 
lpi 4.F.H. fiertțiplii de Sps • țJn u(il schimb S<‘ 
experiență ap ă'pț activele U.T.ț. țip la Ciorpsirl» '■ 
Boliptip Yale pe țpțțța : „Orgapijjțiițp p.Ț.C. di!) sfl1' 
și țijppul lițjQr al elevilor**. Sa veqem roadele • Casa 
Ptafltarilqr șț șftțțHțlpr patriei diq Ploiești, ne infonpeap 
Aurel Ețyișjiifi, găzduiește o ețțjozițje a copiilor djn Suedia, 
ițțțițțițală:'„Pulbrite țțyjptpnici^. Acțiqnpa se înserje în prp- 
granțul șnjYerș^riipr ..Anului internațional al cppilylqi“ 
< Pț-ofurQrql Iqqpl Buru continuă azi, la Casa de cqitură a 
sțqdeqțilpr dip Țiqijșq^ra, dezbaterile sub șeqcrirql : ,,Pp- 
vara vieții ușqțțrș**. țqțeresql est? sporit de exemp|e|e pop- 
crpțe țțușți jq țîțspuție • Corul Liceuluj pedagogic <șj ecjțjpa 
<țp d^nsțiri populare q Liccqlqi jndusirjai pr. 1 din Carap- 
sefaeș s-au ipțors de la Reșița cu premiul I și dfepțul parti
cipării la fftza jqclpțeâțiă a Festivalului national „Cintarpa 
Rom4Uiei“ • ÎU PPUtrUl civie al uraȘMlUi Qăpști s-a dat jn 
folqșiqță mqderpql cqițțplex de alimentație publică ,,Barc“» 
cuppirț^îud un resț^UFqpt cp 80Ș țoepri, hotel cu Ș4 locupi, 
cofetărie, carmangerie, bițr fle zi etc. (Mihail Vlafl) f |n 
cadrul nțesei yotupde orqantaață ieri fle Cpnsjljul qațjqna1 
dp Cpice Roșie a fQSț dezbătută pe larg acțiyjtatea sociql- 
umanitară desfășurată de qrganizațțilp țle Cț-tțce Rgșjp din 
județețe țării in colaborare cu iqsțițpțHlP de $tat flFfWM- 
?3(ii|e qbșteșți, prilej cu care au fost propuse noi și efjciepțe 
forme și mfldaiitqti pentru îmhpnătățirea cpntjnuft a nțuppți.

Folo-alhuiii

lrț „Cișmigiu* primăvara vine mai devreme. De aceea 
J.C.A.B.-ul a pregătit din timp toate condițiile pentru 
agrement. Odată cu „Cișmigiul" au mai fost deschise 
lacurile „Drumul Taberei" și „Libertății". Dumtyicq. se 
vor deschide și cele din parcurile „Tineretului", „Titan" 

și „Herăstrău"
Foto : ILIE PÂNDELE

Caligrafii de buzunar

BRUKENTHAL '79

de 11 februarie. în personalul 
6002 s-a găsit un aspirator „Ra- 
cheta*-... De fapt uitucii se îm
part în mai multe categorii : 
unii coboară distrați fără haine 
și bagaje ; alții consumă băuturi alcoolice și, uneori, se 
uită și pa ei în tren. Mai exis
tă o categorie a celor ce uită 
să spună „mulțumesc" atunci 
cind li se trimit actele care 
cuprind, adesea, legitimații de serviciu, cărți de muncă... Mici 
neglijențe ? îp pici un caz 
atunci cind este vorba de cei 
ce uită documente, acte ce 
le-au fost încredințate spre re
zolvare de conducerile unor 
instituții. Păstrarea secretului 
de stat este, așa cum bine se 
știe și Codul etic subliniază 
acest lucru, o obligație cetățe
nească. Să pierzi un astfel de 
document e grav, dar tot atit 
de grav este să-l depui la ba
gaje ca pe un colet oarecare. 
Atitudinea de gură cască — 
aici nu mai este vorba de ..ba
nalul uituc** — poate avea gra
ve repercusiuni. Iar cazurile 
nu lipsesc : I.R. din Sil?iu » 
uitat in acceleratul 226 un pro
iect de studiu de amplasament. I.D. din Brăila nu și-a 
mai găsit haina lăsată ia voia 
întimplării în sala de așteptare 
în care avea ordinul de 
viciy: V.B. din Tulcea a 
lin dat două zile cu mapa 
acte prin... restaurante și 
cele din urmă nu a mai 
șit?o unde o lăsase. Două 
sare se refereau la lucrări de 
investiții, iar Z. Șt. din Baia 
Mare nu și-a mai găsit geanta 
în care avea multe acte apar- 
ținipd întreprinderii I.M.U.M- 
bilanțul trimestrial, cataloage, formulare tipizate etc. Nu de 
puține ori sint aduse ia maga
zia de obiecte găsite. colete 
cu planșe, registre, formulare.

Uitucii, intrați in aiertă. vin 
spăsiți, completează cereri, so
licită anchete, răpesc timp 
prețios de la semenii lor. Nu 
este oare timpul să li se aplice 
în anumite situații corecții ? 
Poate că ar fi qn leac împo? 
triva uitării !

fermele unde aceste lucruri sint 
evidente. La C.A-P. Oltenița, 
după cum remarca însuși pre
ședintele cooperativei. loan 
Cristea. ieșirea De maia, cum se 
șpune. cu diverse sortimente de 
produse timpurii a devenii un 
mijloc eficace de sporire a me
niturilor. Iar dacă de pe cele 
1t0 ha s-a obținut anul trecut 
o producție repreaentind valoric 
mai mult de 40 ia sută din în
treaga producție globală a coope
rativei. recordul trebuie raportat 
neapărat la modul cum ințeleq 
să acționeze lucrătorii fermei m 
frunte cu tehnicianul Dumitru 
Palada. Foarte întreprinzător, 
acesta tine să ne precizeze : ..La 
constituireă consiliului unic, 
ne-am angajat să depășim pla- 
nuț cu peste 4 000 tone legume, 
din care 1 000 tone o vor consti
tui sortimentele extratimpurii. 
Chiar in această sâpiâmmă înce
pem să livrăm 'panacul. in 
cultură succesivă pe 15 ha. apoi 
ceapa verde, urmind să produ
cem la timp râdăcjnoasele. fa
solea verde și alte sortimente 
din cultură”.

Cele mai mari suprafețe din 
grădină sint destinate vinetetar. 
pe 30 ha. si ardeioaselor. pe ăO 
ha. Pot fi devansate perioadele 
cind aceste legume vor ajunge 
la maturitate ? Da. răspunde si 
argumentează șeful fermei. A- 
flăm astfel că răsadul de vinete 
produs de serele C.L.F. Boiintir.. 
peste 1.8 milioane de fire va p 
plantat in cimp. după o ..călire” 
de 2 săptămini in soiariile tip 
tunel, numai atunci cind fiecare 
plantă a format boboc. Se ciști- 
gă in acest fel circa 20 de zile. 
Cit privește situația pregătirilor 
la celelalte culturi, remarcăm 
preocuparea pentru folosirea 
unor semințe djn soiuri precoce, 
aplicarea ireproșabilă a ingrâr 
sămintelor pe bază de fosfor si 
potasiu. încadrarea in epocile 
optime de plantat. In aceste zile, 
grădinarii de la C.A.P. Oltenița 
plantează deja varza

și conopida timpurie pe o supra
față de 10 ha. răsadurile de ar
dei iute și ardei eras pe 2 ha in 
salariile tip tunel* Si ferma le
gumicolă a C-A-P- Mitreni. din 
qcelași consiliu, are asigurate 
toate condițiile pentru a obține 
cit mai devreme producțiile pla
nificate. £a dispune de o seră 
cp suprafața Utilă de 800 mp. un 
solar încălzit, precum și solarii 
reci. ..Vrem să rentabilizăm sec
torul legumicol, ne spunea Au
rică ¥y*at- secretarul oqffHletu- 
lui comunal de partid. Am tras 
concluziile necesare din expe
riența anifer trecyți. iar in Dre- 
»ent. prin devansarea graficelor 
de lucrări, vom putea răspunde 
solicitărilor de legume timpurii 
atit m folosul unității, cit și al 
beneficiarilor. Situația lucrărilor 
ia ri- nrezentată de economista 
Fevronia Chiri că. constituie deo
camdată argumentul principal 
al realizării recoltei de tomate 
timpurii de pe suprafața de 
5 ha. întreg necesarul de răsa
duri a fost repieat la cuiburi 
nutritive, este udat si întreținut 
cp qiaxunâ atenție. Spre a €Ym 
orice risc, eventualele pierderi 
datorate oscilațiilor de tempera
tură. mai frecvente în această 
perioadă. ..r.e-am propus să fa
cem tot ce trebuie, cit si cind 
trebuie, ne spunea șeful de echi
pă ion Năstase. în scurt timp, 
«Miată cu încheierea repicatului 
la răsadurile de ardei, pe tere
nurile ocupate cu solarii se vor 
planta fir cu fir. la distante op
time. cele două hectare destina
te acestei culturi**.

Pnn organizarea bună a mun
cii (evidențiem participarea 
cooperatorilor de la celelalte 
ferme de cimp alături de legu
micultori la lucrările specifice 
din solarii), prin fapte pe mă
sura acesteia și grădinarii Rot 
aduce mai aproape perioada de 
producere a legumelor, dind ast
fel garanția că solicitările con
sumatorilor pot 
asigurindu-se o 
legume timpurii.

fi satisfăcute, 
abundentă de

LIDIA POPESCU

timpurie

Răsadurile din solarii se dezvoltă normal 
Foto : V. RANGA

O nouă generație de aur
Duminică dimiqeața. sala de 

gimnastică a Complexului sportiv 
. 23 August- din București s-a do
vedit nein capăt oare pentru mulți
mea de specialiști, sportivi si 
spectatori care au pnpi să urmărească primul concurs de selecție 
in vederea constituirii iotului reprezentativ de juni oaie.

întrecerile — care au reunit la 
start de gimnaste din 1J cluburi — au depășit toate așteptă
rile demonstrjnd in mod catego
ric că la orizontul gimnasticii fe
minine românești se profilează o 
nouă generație de aur. Interesant 
de subliniat ni șe pare faptul că 
exponentele acestei generații nu 
sint gimnastele din eșalonul ime
diat următor celui al Nadiei Co- 
măneci și Teodorei Ungureanu. ci 
acelea aflate la virsta de 11-12 
ani. provenite atlt din centre con
sacrate. cum sint municipiul Gh. 
Ghearghiu-Dej și Racău, ca Și de 
la unități ce se afirmă tot mai 
viguros în ultima vreme, ca C.S. 
Șc. Triumf București și C.S. Șco
lar Constanța.Concursul a avut cîteva aspecte

inedite privind în primul rind 
maniera sa organizatorică. Arbi
trajul a fost închis-, notele ne» 
fiind afișate, eu toate că ip fi» 
nai s-a comunicat. bineînțeles, 
clasamentul. Pe de a’tă parte, 
brigăzile de arbitre au fost alcă
tuite numai din specialiste ebre nu 
aveau gimnaste in competiție, in 
vrpme ca acestea din urmă au 
avut drept sarcină intqcmirea 
ynor fișe de observație individua
lă și caracterizare pentru fiecare

—
La orizontul

gimnasticii românești

Start în competiția 
de box 

„Centura de aur“
La Palatul sporturilor și cultu

rii din Capitala, în prezenta unui 
numeros public au început ieri 
întrecerile celei de-a 8-â ediții a 
competiției internaționale de box 
„Centura de aur", la care parti
cipă anul acesta peste 130 de pu- 
giliști din 13 țări. în cel mai spec
taculos meci al primei reuniuni, 
la categoria mijlociemică, tînărul 
boxer Vasțle Gîrgavu, l-a îqvins 
categoric la puncte pe Nicplae 
Chioveanu, revanșîndu-se pentru 
înfrîngerea suferită anul trecut 
în finalele campionatului național. 
Cu o mare vitalitate, utilizînd se
rii de croșeuri și directe, Gîrgavu 
l-a pus în dificultate pe adversa
rul său, care în repriza a țreia 
a fost dealtfel și numărat. La 
aceeași cațegope boxerul român 
Marcel Sîrha a obținut o fulge
rătoare victorie prin K.O. în re
priza I- în meciul cu iugoslavul 
Dușan Borota. Pugilistul sovietic 
Ș. Deleapv l-a intrepuț la puncte 
cu o decizie de 4—1 pe Aț* fereane (Algeria), ciștigăfqrul ' de anul 
trecut la mij|Qciem|pă. în lirpite- 
le categoriei semfușqară, Flqpian 
Livadaru și-a adjudecat victoria 
prin JC.Q. tehnic in rundul 2 în fața lui Nicolqe Ștoenpșcu, iar la 
categoria cocoș, Dumitru Voinpscu 
în mare formă ă Qptinut victoria 
cu 6 decizie de 5—0 asupra lui 
Agin Buleqt, campionul Turciei. 
De asemenea. în limitele catego
riei' cocoș, japonezul Hideo a în
trecut la puncte ne Hașșăn (Irak), 
iar Oganlsian (U.R.S.S.) l-a în- 
vips prin abandon pe V. Stan 
(Bomăniă)-Rezultate la alte categprii : 
pană : Zbughin (România) b.p. 
Duchin (România) : semiușoară : 
Profurov (U.R.S.S.) bate prin a- 
bandon ne Janik (Iugoslavia) : 
Șancfor (Rgțnâniq) b.n. |l|ey (Bul
garia) : i. Dragomir (România) b.p. Cevet (Turcia).

concurentă. Să adăugăm, de ase
menea. un alt element inedit-an- 
trengmentul comun, din preziua 
întrecerilor, în care — timp de 
aproape 6 ore — antrenorii pre- 
zenți la București au putut să 
vadă cum lucrează si colegii lor. 
ce linie metodică adoptă, către ce 
gen de elemente își canalizează 
preocupările. Și iată-ne din nou 
în sala de concurs, revenind deci 
la întrecerile prqpriu-zise.

O primă constatare este că se
lecția se dovedește (în special la 
grupa de vîrstă remarcată) exce
lentă. fiind preferate gimnaste cu 
o constituție fizică armonioasă, 
de talie medie, extrem de dina
mice. In privința concepției și compozițiilor, șe remarcă predi
lecția pentru elementele de maxi
mă dificultate, foarte multe ori
ginale. îmbinate în maniere noi, 
de efect.

Dublu-saltul, pină nu demult 
doar apanajul gimnastelor de ex
cepție. a fost prezent la majori? 
ta:ea sportivelor, dar nu pumai 
prezent, ci și reușit ! Intrările la 
bimă prin salt înainte. ' ieșirile 
BF;B » Si saltBl EU Sltrub la sol constituie de asemenea 
alte ..C“-uri prezente si executa
te cu fcrio 
nici-

Care au 
lui? Greu 
numâpjiiR clasat sau 
în frunte. 
Grigoraș 
ș-a detașat insă de pestul egneu- 
rentelor. confirmirid încă p dată 
că reprezintă o certă valoare 
a gimnasticii' noastre. Ea seamă
nă izbitor cu Nadia Comăneci, 
dar nu numai ca prezență fizică, 
ci și ca mișcare, ca dezinvoltură, 
ca talent, ceea ce ne permite s-q plasam. fără teama de a greși, 
în fruntea acestei nai generații. 
Alături de ea. bucureștencele Ma
riana Geiculescu. Luminița Bai ce a 
și Claudia Drasomir sin: a’.te va? 
lori în devenire, fapt confirmat si 
de clasament. Dșr. pentru că am 
amintit și de sportive care... s-ar 
fi gutut clasa in frupte, să no
tăm perspectivele reale aie unor 
gimnaste ca Teodora Boianziu 
(Constanța). Violeta Ghu (Bacău), 
Maria Fere nț și Lavinia Afăche 
(Gh. Qheqrghiu-Dej). Iată ac-m 
ordinea primelor clasate la indi
vidual compus : 1. Cristina Gri
goraș Sf-âQ: 2. Luminița Baicea 
36.i5: 3. Claudia Dragomir Î5.S5: 
t. Maria Ferent Jo M S- Mâriana 
qeî.culescu 35.65: 6—5. Nippleta 
Profir și Simona Păucă 35 ăă.

in iptrecerile de dumi-
fost vedetele concursu- 
de răspuns, din cauza marp >1 celor p$rp s-py 
— s-$r fi putut cl^sa 
Ciștigătcarea Cristina 
(Gh. Gheorghiu-Dej)

HOBJA 4LEX4SPHPSOV

Meridian • Meridian • Meridian
• SUB TITLUL „Emilia Eberle 

un giuvaer al scolii 
de gimnastică**, ziarul 
pe“ consacră tinerpi 
românce un reportaj 
scrie intre altele : „Emilia, re
marcată anul trecut la campio
natele mondiale de la Stras
bourg. ne-a apărut acum ca una 
dintre cele mai complete gim
naste din lume. La receptul con
curs de la Paris, Eberle s-a ară
tat foarte inspirată si precisă in 
exercițiile sgle, primind pe bună 
dreptate ovațiile entuziaste ale 
celor 4 500 de spectatori prejenți 
in sala ..Pierre de Coubertip-*.

în articol se re|ate3?ă. de ase
menea, despre activitatea antre
norilor românj pentru formarea 
de noi gimnaste de perfprmantă. 
fiind citat Bela Karoly. cel pare 
a lansat-o pe neîntrecuta Nadia 
Comaneci, trinla campioană 
olimpică de la Moptreal.

„Una din caracteristicile gim
nasticii românești copstâ in 
strinsa îmbinare dintre pregăti
rea sportivă si cea școlară. 
Acesta este secretul reușitei în- 
tr-up sport dp iidpleșcpnțj, pndp 
dorința de afirmare este foarte

românești 
„L’Equi- 
sportive 
in care

timpurie** se relev* in țrtipolul 
din ziarul „L’Equipe ’.
• ÎN CADRUL turneului in

ternațional de lqpte libere „Me
morialul Dan Kolov4. desfășurat 
la Plqvdiv, sportivii români 
Petrp Bfinduș^n (57 kg). Vasile 
Pușcașu (1Q9 kg) și Ladjslaq Si
mon (ppsțe 196 kg) au ocupat 
locurije trei la categQrii|e res
pective.
' f DURA CONSUMAREA a ’ 
runde, in turneul internațional 
feipiniq fje sah de ia Rplgrad 
condpcr Nana AleKs*ndria 
(p.M.S.S.). cu b punctp (p parti
dă mai puțin di^nutată). urmată 
de Țeroczy (Ungaria) — 4.5 
punețe. Ciburdanjdzy fȚU.R.Ș.S.) 
— 4 puncte (2) etc. Maestra ro
mâncă Gertrude Baumsțark. 
care in runda a 7-a a jnvips-o 
pe jucătoarea iugoslavă Amalia 
Pihailici. totalizează 2 puncte și 
are o partidă întreruptă.

• TI RNpUL iqternationăl de 
tenis dP la S*p ?au|o s-a în
cheiat cu victoria lui Hank 
Pfister (S.U.A.), care l-a între
cut ,in finală cu 6—3, 7—5. 7—6 
ne jucătorul rpmân Ilie X’ostasp. 
Partid* a durii dttUă ore »i ju
mătate.

Nu ne propunem în rîndu? 
rile ce urmează (specialiștii 
au făcut-o cu competenta 
necesară) să oferim amănun
te despre istoria atîț de a- 
preeiatului si cunoscutului 
muzeu Brukenthal. ci doar 
să împărtășim cititorilor cite- 
va dintre preocupările celor 
care, cu pasiune si devota
ment asigură faima acestei 
mari instituții. Muzeul (poar
tă numele fondatorului gale
riei de artă. Samuel Dru- 
kenthal. fost guvernator al 
Transilvaniei. 1777—1787) si-a 
constituit primele colecții 
încă din secolul al XVHI-lea. 
aiunsind în ultimii ani la un 
număr de Diese de peste un 
milion și jumătate. Cornelia 
Luoeq. mugeqgrgf jn cpdrul 
secției de etnografie si artă 
populară^ ne-q încredințat ci- 
teva detalii. ^Vluzeul — com- 
qle> cqțtqral — cu toate sec
țiile (vechea bibliotecă si 
galeria de artă, muzeul de 
istprie naturală, arheologie, 
iștorie. etnografie si artă 
populară) este intr-o conti
nuă deschidere spre toate 
prpbl^to^ta ce tiq de dinami
ca vieții spirituale a poporu
lui nqstru. desfăsurind activi

tăți științifice și cultural-edu
cative.

Urmărind cu consecvență 
aceste fertile direcții, muzeul 
își îndreaptă preocupările 
șpre conservarea si valorifi
carea patrimoniului cultural 
national. Este vorba de achi
ziționarea si transferarea în 
muzeu (cu demonstrații prac
tice. in fața vizitatorilor) a 
unor noi unităti : o gospodă
rie de pescari din Mahmudia. 
o gospodărie atelier (olar din 
Horezu), atelier de prelu
crare a linii (Poiana Sibiu
lui). cqmplex de industrii 
țărănești (Tomcsti). După 
cum se știe. în Dumbrava 
Sibiului este amenaiat exem
plar Muzeul tehnicii pqpu- 
lâre (evqlutia tehnicii popu
lare din ipțrcaaa tară). Expq- 
?itjile organizate, publicațiile 
științifice" sau cele editate de 
muzeq. cataloagele de colec
ții. monografiile, sesiunile de 
comunicări științifice — iată, 
pe scurt, cîteva dintre fapte
le cercetătorilor și istoricilor 
care îsi aduc din plin contri
buția la păstrarea neste ani a 
prestigiului muzeului-

V. SIMPETMEAN

Apel DILEMĂ

Dacă te afli in perimetrul stației Veteranilor din cartierul 
Militari, lingă blocul QD-16. de pe bd. Păcii nr. 7. consțați 
cu surprindere că Ip respectiva adresă figurează numai cinei 
scări ale blocului cu pricina, cea de-a șasea, cu intrare prin 
spate (tronsonul este mai retras de lp stradă) se află pe 
strada Timonierului nr. 2. bloc 16-A. De ce nu poartă tqț 
numele OD-16, bd. Păcii nr. 7, este greu de ințelps. Algtijrj. 
aceeași situație <? foșt rezolvată simplu și corect, atit pentru 
locatari cjț și pentru cei care caută respectiva adresa. Aici 
toate scările, și cele de pe bulevard și aceea din spate apar
țin imobilului lf-A din bd. Păcii r.r. 5. Confuzia ppntriț 
scara de la Op-16 este și mai mar? pențrif pă iq ȚimQnipru- 
lui nr. 2 (denumitq și ț)rumi/l Țimopierului ?!) se mqi află 
și blpcgl de garsoniere nr. 41-Ș 14- ..Enigma" sperâni sq 
np-o dezlege edilii Capitalei pe adreșq cârorq expediem 
această ..ilu-trptq- cqre sintem sigqri, pa ajynge lq o 
singură... adresă. (ILEANA P.).

EXPERIMENT

REUȘIT
Un colecțîv al FjeuJtâtii 

de bjolqgie din Clui-Napoca 
in colaborare cu practicieni 
de la IJLS. „Avicnla”-Cluj 
au făcut un experjmpnț. timp 
de doi ani. privind sporirea 
rezistentei coiii de ouă. S-a 
folosit, ca sursă de cșlciu. 
nămolul de saturație, cșre a 
fpst administrat in combina
ție cu furajele obișnuite. 
S-a obtinut r.u numai creș
terea rezistentei cqiii. ci si 
spqrirea produ-ției dc ouă cu 
peste 3 la sytâ. Ingredientul 
reșnepîiy constituie și un va
loros stimulent biologic.

— Au desființat tpqtș pri
zele...

Desen de :
NIC. NICOLAESCU

Rubrică realizată de VAȘJLf RAV^SPU
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înaltă prețuire pentru activitatea neobosită

a președintelui Nicolae Ceausescu, d. elp e s It elbJo t
edificării unei lumi mai bune și mai drepte
• „Kathimerini" — Grecia : „Președintele României a subliniat că țara sa este 
hotărită sâ întrețină relații bune cu toate țările balcanice, cu toate statele 
europene" • „Socialook" — India : „Preocupare constantă pentru bunăstarea 

generală și afirmarea deplină a personalității umane"

consacrată prosperității poporului român „ ? .... .. .... . ...
T£, COMENTARII • 57?/?/, NOTE. COMENTĂRII_ _ _ __ .. _____ _____ _ __

Convorbiri ale ministrului român

economice internaționale

□
ATENA — „Președintele Nicolae 

Ceaușescu : Balcanii trebuie să 
devină o zonă a păcii* — sub 
acest «titlu cotidianul atenian 
Kathixnerinl publică, însoțit de 
o fotografie a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, un amplu 
articol, pe cinci coloane, consa
crat eforturilor neobosite ale 
șefului statului român de 
dificare în Balcani a unor re
lații de pace, respect reciproc 
și înțelegere între popoare.

„în repetate 
subliniază 
ședințele 
Ceaușesțeu, s-a aflat în centrul 
atenției presei internaționale, 
iar punctele de vedere și apre
cierile exprimate în diferite cu- 
vintări,’ rostite în cursul anului 
trecut au fost difuzate de nu
meroase agenții de presă inter
naționale*.

Prezentând poziția țării noas
tre intr-o serie de probleme 
externe majore, așa cum a fost 
exprimată de președintele Ro
mâniei. j tovarășul Nicolae 
Ceaușes^m, în interviurile și 
cuvîntările din ultima perioadă, 
ziarul, subliniază : „România se 
pronunță cu fermitate pentru 
încetarea cursei înarmărilor și 
adoptarea j de măsuri concrete 
de dezarmare — îndeosebi și, 
înainte de toate, pentru dezar
marea nucleară*. In legătură cu 
propunerile făcute de România 
cu prilejul sesiunii speciale a 
Adunării Generale a O.N.U. 
consacrată dezarmării, ziarul 
menționează : „România a fă
cut o serie de propuneri, cum 
este înghețarea cheltuielilor mi
litare la nivelul anului 1978 sau 
1979. De asemenea, a propus o 
reducere cu 5—10 la sută a chel
tuielilor militare pînă în 1985 
și utiliîțarea unei părți a fondu
rilor rezultate pentru dezvolta
rea economică și bunăstarea 
fiecăruia .dintre popoarele res
pective, o altă parte urmînd 
să fie dată ca ajutor statelor în 
curs de dezvoltare. De aseme
nea, a propus reducerea forțe
lor armatej îndeosebi în Euro
pa. retragerea trupelor străine 
de pe teritoriul altor state și 
desființarea bazelor militare de 
Pe teritorii străine. România a 
făcut și alte propuneri privind

e-

__  rînduri — se 
în articol — pre- 
României, Nicolae

dezangajarea militară, destinate 
să creeze încredere între stata 
și să deschidă calea spre adop
tarea de măsuri hotărite de 
dezarmare*. „In cadrul unei 
importante expuneri, la 1 de
cembrie 1978, președintele 
Nicolae Ceaușescu a vorbit des
pre crearea unei zone demilita
rizate între țările NATO și ale 
tratatului de la Varșovia*.

„în cuvîntările sale mai re
cente, președintele României a 
subliniat câ țara sa este hotărită 
să întrețină relații bune cu toate 
țările balcanice, cu toate 
statele europene. Aceasta se în
scrie în politica mai largă a 
României de colaborare cu toate 
țările, indiferent de sistemul so
cial-politic*.

De asemenea, ziarul „Exor- 
misi* a publicat, in pagina ex
ternă. un articol intitulat „Pre
ședintele Ceaușescu : Balcanii 
să fie zonă a păcii", in care 
subliniază că „președintele Ro
mâniei, referindu-se la pro
blemele internaționale, acordă 
o atenție aparte necesității în
cetării cursei înarmărilor și a- 
doptării de măsuri concrete de 
dezarmare*. Ziarul reia ample 
citate din interviurile acordate 
în ultima perioadă de șeful sta
tului român, referitoare la 
Balcani și la problema cipriotă.

DELHI. — Revista indiană de 
politică internațională „Socia- 
look* publică în ultimul său 
număr un amplu articol având 
ca titlu „Gindirea social-politică 
și economică a președintelui 
României, Nicolae Ceaușescu, 
promotor de seamă al teoriei 
științifice*.

Editorul revistei, B. C. Gupta, 
care semnează acest articol, ara
tă că „România înaintează pe 
calea socialismului, sub condu
cerea dinamică a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, care îndrumă 
forța creatoare a poporului in 
mod științific, prin concepte 
practice și moderne, atit in do
meniul social-politic, cit și eco
nomic*. „Conducătorul României 
socialiste se bucură de presti
giul de remarcabil om politic și 
de stat, de o largă recunoaștere 
ca promotor proeminent al gin- 
dirii marxiste științifice*.

In cuprinsul articolului, auto-

nil face referiri ample la „bo
găția de idei, măsurile eficiente 
preconizate de secretarul gene
ral al Partidului Comunist Ro
mân pentru dezvoltarea și mo
dernizarea bazei tehnico-mate- 
riale a socialismului în Româ
nia*, evidențiind „energia neli
mitată cu care președintele 
României formulează răspunsuri 
și soluții noi. originale, creatoa
re la cele mai importante pro
bleme legate de crearea bazei 
tehnico-material^ a socialismu
lui in România*. „Președintele 
României a restructurat radical 
teoria industrializării, pornind 
de la necesitatea asigurării unei 
dezvoltări economice puternice 
in concordanță cu necesitățile și 
posibilitățile reale ale țării* — 
subliniază „Socialook*.

„Caracteristic gîndirii nova
toare a președintelui României 
— evidențiază autorul articolu
lui — este faptul că el a subliniat 
încă de la început că corela
ția fundamentală dintre produc
ția de mijloace de producție și 
cea a bunurilor de consum nu 
trebuie fetișizată, ci trebuie 
considerată din punct de vedere 
istoric, în lumina scopului ur
mărit, și anume, de dezvoltare 
economică rapidă a tării și de 
creștere continuă a nivelului de 
trai al poporului*.

„Nicolae Ceaușescu acordă un 
rol major participării mai active 
și mai eficiente a țării sale la 
diviziunea internațională a mun
cii, la fluxul mondial de valori. 
In opinia sa, diviziunea interna
țională a muncii este total opusă 
ideii de împărțire a lumii în 
bogați și săraci. în țări 
triale avansate și țări 
înapoiate. Ea trebuie să 
buie la progresul tuturor 
la lichidarea decalajelor 
nivelele lor de ' _ ,
scrie revista „Socialook*.

In încheierea articolului se 
subliniază că „indiferent de un
ghiul de vedere din care este 
analizată gindirea social-politică 
și economică a președintelui 
Nicolae Ceaușescu. aceasta re
liefează cu pregnanță grija față 
de om. preocuparea constantă 
pentru bunăstarea generală si 
afirmarea deplină a personalită
ții umane*.

KUWEIT — Tovarășul Comei 
Burtica, viceprim-ministru, mi
nistrul comerțului exterior și co
operării economice internaționa
le al Republicii Socialiste Româ
nia, aflat in vizită oficială în 
Kuweit, a avut convorbiri cu 
Abdul Wahab Yousuf Al-Nafisi, 
ministrul kuweitian al comerțu
lui și industriei. în cadrul căro- 

•ra s-a evidențiat stadiul pozitiv 
al relațiilor comerciale româno- 
kuweitiene. precum și posibili
tățile ce există ca acestea să se 
dezvolte și să se diversifica pe 
multiple planuri.

Totodată. viceprim-ministrul 
român a avut o întrevedere cu 
ministrul petrolului, șeicul Aii 
Khalifa al-Sabah, cu privire la 
unele probleme de cooperare din 
domeniul petrochimiei și impor
tului de țiței.

La convorbiri a participat am
basadorul țării noastre în Ku
weit. Constantin Căruntu.

lucru între tovarășul Cornel 
Burtică, membru al Comîtetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 
viceprim-ministru al guvernu
lui, ministrul comerțului exte
rior și cooperării economice in
ternaționale, și Hassan Aii, 
membru al Consiliului Coman
damentului Revoluției, minis
trul comerțului din Irak.

In cursul convorbirilor au fost 
examinate
lărgire și 
economice 
în spiritul
cu prilejul întîlnirilor româno- 
irakiene la nivel înalt.

noi posibilități de 
adîncire a cooperării 
dintre cele două tari, 
înțelegerilor stabilite

BAGDAD —La Bagdad a avut 
loc la 11 martie o întîlnire de

ANKARA — La Istanbul, mi
nistrul român al comerțului 
exterior a avut o întrevedere 
cu Teoman Koprululer. minis
trul comerțului al Turciei. Au fost 
discutate probleme ale dezvol
tării și diversificării. în conti
nuare, a relațiilor 
publica Socialistă 
Turcia, în spiritul 
dintre conducătorii 
țări.

dintre Re- 
România și 
Înțelegerilor 
celor două

Ifâ/ta delegației 
parlamentare române 

in Mexic
CIUDAD DE MEXICO — 

Delegația Marii Adunări Na
ționale a Republicii Socia
liste România, condusă de 
tovarășul Virgîl Teodorescu, 
vicepreședinte al M.A.N., 
care, la invitația parlamen
tului Mexicului, a întreprins 
o vizită în această tară, a 
avut întrevederi cu Joaquin 
Gamboa Pascoe, președintele 
Comisiei permanente a Con
gresului Uniunii, președinte 
al Senatului, și cu membri 
ai conducerii Marii Comisii a 
Camerei deputaților. Cu acest 
prilej s-a procedat la un larg 
schimb de opinii privind e- 
voluția relațiilor prietenești 
dintre România și Mexic, 
contribuția parlamentarilor 
celor două țări la dezvolta
rea acestora pe multiple pla
nuri. în interesul ambelor 
popoare, al păcii și colabo
rării internaționale.

Delegația a avut, de ase
menea. o întrevedere la con
ducerea Ministerului de Ex
terne al Mexicului, in cursul 
căreia a fost relevată dorin
ța reciprocă de amplificare a 
relațiilor româno-mexicane 
pe plan politic, economic, 
cultural și tehnico-științific.

Instalarea oficială in funcție
a președintelui ales al Venezuelei

a 
de 
a 

președintelui ales al Venezuelei, 
Luis Herrera Campins, câștigăto
rul alegerilor prezidențiale din 
decembrie 1978, candidat la 
ceasta înaltă funcție din' partea 
Partidului Social Creștin 
(COPEI). învestitura oficială a 
noului șef al statului venezue- 
lean a ăvut loc la Congresul Na-

CARACAS. — La Caracas 
avut loc, luni, festivitatea 
instalare oficială în funcție

a-

Convorbirile

pe scurt
• PREȘEDINTELiE AUSTRIEI, 

Rudolf Kirchschlaeger. a sosit 
luni^ la Praga intr-o vizită ofi
cială, la invitația președintelui 
R.S. Cehoslovace. Gustav Husak.

In aceeași zi, informează a- 
genția C.T.K., au început 
vorbirile 
sedinți.

dintre cei doi
con- 
pre-

DE DEPUTAȚI 
R.P.D. COREEANA

Duminică, în R.P.D. Coreeană 
au avut loc alegeri de deputati 
pentru adunările populare din 
orașe și districte. După cum 
transmite A.C.T.C., 100 la sută 
din numărul alegătorilor înscriși 
pe liste au participat la vot. cu 
excepția celor aflați în călătorii 
în străinătate. 100 la sută din 
electorat a votat pentru candi
da ții propuși.

In total au fost aleși 24 247 
deputati.

ALEGERI IN

• MANIFESTĂRILE pri
lejuite de „Zilele prieteniei 
și culturii Republicii Socia
liste România în Republica 
Democrată Germana* s-au 
încheiat cu spectacolul de 
gală susținut la „Deutsches. 
Theater* din Berlin de Or
chestra de cameră „Gheor- 
ghe Dima* din Brașov. Sub 
bagheta dirijorului Ilarion 
Ionescu-Galați, avînd ca so
listă pe violonista Mihaela 
Martin, orchestra a interpre
tat lucrări de Paul Constan- 
tinescu, Sabin Păuza, W. A. 
Mozart și Joseph Haydn. 
Spectacolul s-a bucurat de 
un deosebit succes.

• LA GENEVA, mib egida 
U.N.C.T.A.D. (Conferința Națiu
nilor Unite pentru Comerț și 
Dezvoltare), s-au reluat luni, in 
cea de-a treih. sesiune, lucrările 
Conferinței de negociere a Na
țiunilor Unite asupra unui fond 
comun în cadrul programului 
integrat pentru produse de bază, 
proclamat în urmă cu trei ani, 
la cea de-a IV-a sesiune a 
U.N.C.T.A.D.
• CONSILIUL EUROPEAN 

și-a început luni după-amiază 
lucrările la Paris, sub președin
ția șefului statului francez, 
Val6ry Giscard d’Estaing, pre
ședinte în exercițiu al acestui 
organism al Comunității Econo
mice Europene. Convorbirile șe
filor de stat și de guvern ai ce
lor nouă țări ale C.E.E. au ca 
prim subiect de discuție situația 
economică șl socială din Piața 
comună.
• SISTEMUL MONETAR vest- 

european va intra în vigoare 
începînd de marți, 13 martie, 
odată cu deschiderea burselor 
monetare, a anuntat luni Con
siliul C.E.E. reun'it la Paris. 
Intr-un comunicat al acestui or
ganism al Pieței comune, care 
reunește pe șefii de stat si de 
guvern ai țărilor membre ale 
C.E.E., se arată că „toate con
dițiile sint întrunite pentru ca 
de acum înainte să fie pus în 
acțiune mecanismul de schimb 
al sistemului monetar european 
(S.M.E.)*, definit cu ocazia pre
cedentului Consiliu.

• LA GENEVA și-a închis 
porțile cea de-a 49-a ediție a 
Salonului international al auto
mobilului, la care s-a înregistrat 
un număr record de vizitatori — 
peste 500 000.

pe scurt

indus- 
agrare 
contri- 
tărilor, 
dintre 

dezvoltare*.

Sprijin internațional față de cauza reunificării 
pașnice

ROMA — La sfirșitul săptă- . 
minii trecute, la Roma a avut 
loc o reuniune organizată de 
Comitetul international de legă
tură pentru reunificarea inde
pendentă si pașnică a Coreei, la 
care au luat parte delegați din 
15 țări — anunță agenția ANSA. 
Dezbaterile au avut drept scop 
organizarea unei mișcări de so
lidaritate internațională cu re
unificarea pașnică a Coreei. In 
acest context, delegații au luat 
act de recenta reluare a dialo
gului între reprezentanții R.P.D. 
Coreene și ai Coreei de Sud și 
au subliniat importanta acestuia 
pentru pacea mondială.

Participanții la reuniune au 
condamnat actele de represiune 
din Coreea de Sud, ce consti
tuie un obstacol major in calea 
dialogului, la care ar trebui să 
participe toate forțele politice. 
Delegații la reuniune au apre
ciat ca pozitivă propunerea 
R.P.D. Coreene privind organi
zarea unui congres al unificării, 
care să regrupeze reprezentanții 
tuturor forțelor politice din 
Nord și din Sud. si au adresat

a Coreei
opiniei publice mondiale apelul 
de a susține lupta poporului co
reean pentru reuni ficare paș
nică.

Agendă
MOSCOVA — După repune

rea in funcțiune a sistemelor de 
bord ale stației „Saliut-6“ si tre
cerea acesteia in regim de zbor 
pilotat, cosmonauții Vladimir 
Liahov și Valeri Riumin au în
ceput realizarea unor lucrări 
profilactice și de refacere a unor 
instalații. Necesitatea unor ase
menea lucrări se explică prin 
faptul că stația „Saliut-6* se 
află pe orbită de un an și ju
mătate și din această perioadă 
250 de zile a evoluat In regim 
de zbor pilotat.

Astfel, cosmonauții au înlo
cuit unele elemente ale apara- 
tajului radio, au verificat eclu
za stației, compartiment in care 
echipajele precedente au efec
tuat zeci de experiențe tehno
logice cu ajutorul instalației 
JSplav*.

Vizita ministrului român de externe în Irak
La invitația ministrului afa

cerilor externe al Republicii 
Irak, Saadoun Hammadi, luni a 
sosit la ~ 
oficială, 
drei, ministrul afacerilor exter
ne al Republicii Socialiste 
România. în seara aceleiași zile, 
ministrul de externe irakian a

Bagdad, într-o vizită 
tovarășul Ștefan An-

oferit un dineu oficial în 
onoarea oaspetelui român.

In drum spre Bagdad, minis
trul român de externe s-a în- 
tîlnit la Damasc cu Abdul Karim 
Adi, ministru secretar de staț la 
Ministerul Afacerilor Externe al 
Siriei, cu care a avut o convor
bire prietenească.

Iranul și Pakistanul s-au retras
din pactul militar CENTO

Un comunicat al Ministerului 
Afacerilor Externe al Iranului, 
difuzat duminică, de postul de 
radio „Vocea revoluției islami
ce*, anunță că Iranul „respinge 
orice angajamente și responsa
bilități" asumate de fostul regim 
în cadrul pactului militar al 
Organizației Tratatului Central 
(C.E.N.T.O.). Această decizie — 
se apreciază în cercurile diplo
matice din capitala iraniană — 
echivalează cu o retragere ..de 
facto* a Iranului din C.E.N.T.O.

Printr-o declarație a Ministe-

rului Afacerilor Externe, Iranul 
a anunțat oficial luni că încetea
ză să se mai considere legat de 
dispozițiile Organizației Trata
tului Central (C.E.N.T.O.).

cosmică
Asemenea lucrări corespund 

atit necesităților de moment cit 
și celor de perspectivă : in vii
tor ele vor. permite exploatarea 
pe parcursul unei perioade în
delungate a complexelor spația
le orbitale pilotate.

★
Pakistanul a anuntat oficial 

luni retragerea sa din Organiza
ția Tratatului Central (CENTO). 
In comunicatul oficial dat pu
blicității la Islamabad în care 
se anunță această hotărîre se 
subliniază că această alianță mi
litară „$i-a pierdut orice interes 
fată de preocupările pentru 
securitatea țării*. în componen
ța CENTO mai rămîn Marea 
Britanie si Turcia. S.U.A. parti
cipă la această alianță în cali
tate de observator.

țional (parlamentul). în fața că
ruia Herrera Campins a depus 
jurămîntul. La ceremonie au 
asistat membrii guvernului, li
deri ai partidelor politice, pre
cum și numeroase delegații de 
peste hotare.

La festivitate a luat parte o 
delegație condusă de Gheorghe 
Rădulescu, viceprim-ministru al 
guvernului, în calitate de repre
zentant al președintelui Repu
blicii Socialiste România.

la nivel înalt
americano-israeliene

TEL AVIV. — Luni au avut 
loc noi convorbiri între primul 
ministru israelian. Menahem Be
gin, și președintele S.U.A., Jimmy 
Carter, în legătură cu conti
nuarea negocierilor egipteano- 
israeliene în vederea încheierii 
tratatului de pace.

Intr-o declarație făcută' de 
președintele Carter în parlamen
tul israelian — Knesseth — se 
subliniază că obiectivul semnă
rii unui tratat de pace egiptea- 
no-israelian „nu a fost încă 
realizat*. „Nu am depășit Încă

PORTUGALIA — Imagine din capitala țârii, Lisabona

Alegeri anticipate în Italia ?
Intr-un articol publicat sub 

titlul „Italia : o atmosferă de 
campanie electorală*, corespon
dentul din Roma al agenției 
France Presse arată că Italia se 
pregătește pentru alegeri gene
rale anticipate, care ar urma să 
se desfășoare 
La 40 de zile 
crizei politice.

la. 6 sau 13 mai. 
după declanșarea 
ca urmare a de-

• LUNI, la ora 8.47 (ora Mos
covei). în Uniunea Sovietică a 
fost lansată nava cosmică auto
mată de transport „Proffress-5*.

Scocul lansării constă în a 
transporta carburanți și alte ma
teriale la bordul stației orbitale 
„Saliut-6“. precum si in perfec
tionarea diferitelor elemente 
constructive, sistemelor de bord 
si echipamentelor navei „Pro
gress*.

Agenția T.A.S.S. precizează că 
sistemele de bord ale navei ..Pro- 
gress-5* funcționează normal.

Reuniune privind reglementarea pașnică
a conflictului

Perspective rodnice tradiționalei colaborări
româno-franceze, în interesul reciproc,

al păcii
(Urmare din pag. I)

vîndu-se necesitatea intensifică
rii eforturilor pentru concreti
zarea tuturor principiilor si pre
vederilor cuprinse în Actul final 
al C.S.C.E.. cele două țări au 
subliniat importanta viitoarei 
reuniuni de la Madrid, a adop
tării unor măsuri practice de în
credere si dezarmare, ca ele
mente indispensabile atingerii 
obiectivelor de pace si înțelegere 
pe continent în acest cadru, cei 
doi președinți s-au pronunțat 
pentru convocarea unei confe
rințe a tuturor statelor semna
tare ale Actului final consacrată 
realizării dezarmării în Europa. 
Totodată, pornind de la rolul 
pozitiv pe care-1 joacă în proce
sul destinderii amplificarea lar
gă a colaborării economice, teh- 
nico-stiințifice. culturale, pentru 
dezvoltarea tuturor țărilor, s-a 
reafirmat hotărirea de a se in
tensifica cooperarea în asemenea 
domenii. S-a subliniat interesul 
României si Franței pentru con
solidarea în Balcani, ca si in 
alte zone ale Europei, a unor 
raporturi de bună vecinătate, de 
fructuoasă conlucrare. Cele două 
părți s-au pronunțat pentru eli
minarea forței si a amenințării 
cu forța din viata internațională 
si au așezat acest imperativ’ în 
raport direct cu cerințele opririi 
cursei înarmărilor, a înfăptuirii 
unor pași pe calea realizării de
zarmării convenționale si nu
cleare. pentru limitarea si redu
cerea substanțială a armamente
lor. a trupelor și a cheltuielilor 
militare. Un angajament asumat 
de România si Franța : ambele 
tari vor face tot ce depinde de 
ele pentru 
Comitetului 
Geneva.

în cadrul convorbirilor, s-au 
discutat aspecte privind persis
tenta unor factori care contravin 
destinderii, existenta unor fo-

succesul lucrărilor 
de dezarmare de la

și progresului
care conflictuale. manifestări 
ale politicii de forță. S-a ajuns 
la concluzii comune că trebuie 
făcut totul pentru a se renunța 
la forță, ca toate statele să ac
ționeze in toate împrejurările 
si in toate regiunile Terre: po
trivit aspirațiilor de pace si 
securitate ale popoarelor, aspi
rații ce nu pot fi împlinite cind 
se continuă evoluții si tendințe 
contrare dreptului națiunilor la 
o, existentă liberă, demnă si 
prosperă. Intr-un asemenea con
text au fost abordate situația 
din Orientul Aoroolat si din 
Africa. în ceea ce privește pri
mul aspect s-a evidențiat do
rința ambelor părți de a se a- 
junge la o soluție pașnică, 
globală a conflictului. prin ne
gocieri între toate părțile inte
resate. inclusiv cu participarea 
reprezentanților poporului oa
le stinian. relevindu-se. in același 
timp, rolul O.N.U. in definirea 
si punerea în aplicare a regle
mentării acestei probleme. Cele 
două părți au reafirmat atașa
mentul lor la principiul potrivit 
căruia problemele Africii să fie 
soluționate de către statele a- 
cestui continent cu excluderea 
oricărui amestec din afară — pe 
calea tratativelor. România si 
Franța au condamnat politica 
de discriminare rasială si apart
heid si s-au pronunțat pentru 
respectarea drepturilor 
latiei Zimbabwe și a celei 
Namibia.

Un capitol al dialogului 
mâno-francez s-a referit 
existenta decalajelor, a subdez
voltării care constituie un obsta
col în calea progresului si înțe
legerii. A fost avansată propu
nerea comună de creare, sub 
patronajul O.N.U.. a unui fond 
de dezvoltare prin contribuții 
voluntare ale statelor mai bo
gate și mai puternic înarmate, 
prin reconvertirea fondurilor a- 
locate in prezent pentru înar-

DODU- 
din

in lume
— fond destinat sprijinirii 

mai defavorizate state.
mări 
celor ___ _________  ____
România — ca țară in curs de 
dezvoltare, si Franța — ca tară 
dezvoltată, si-au exprimat boîă- 
rirea de a-si aduce un aport ac
tiv la intensificarea acțiunilor 
privind instaurarea unei noi or
dini economice internaționale, 
necesitatea de a pregăti cores
punzător viitoarea sesiune a 
Adunării Generale a O.N.U. de
dicată acestui scop.

O privire de ansamblu a do
meniilor care au făcut obiectul 
convorbirilor pune în lumină 
faptul că in duda timpului scurt 
al vizitei, datorită spiritului de 
lucru, a climatului prooice. re
zultatele cu care s-a încheiat vi
zita președintelui Republicii 
Franceze sint din cele mai rod
nice. Ambii șefi de stat s-au de
clarat deosebit de satisfăcut! de 
înțelegerile convenite in vederea 
extinderii si intensificării co
laborării bilaterale pe planuri 
multiple, cit si a unei mai largi 
conlucrări româno-franceze pe 
plan international in interesul 
reciproc, al păcii securității si 
progresului in Europa, in în
treaga lume. Iată de ce. con
vorbirile dintre președintele 
Nicolae Ceausescu si președin
tele Valery Giscard d’Estaing, 
prin aria problemelor abordate, 
caracterul lor principial, hotărî - 
rea de a acționa cu mai multă 
tărie pentru înfăptuirea nobile
lor năzuințe de pace, prietenie 
și colaborare. depășesc cadrul 
strict al raporturilor româno- 
franceze. înscriindu-se ca o con
tribuție remarcabilă la cauza 
generală a înțelegerii internațio
nale. Este încă o dovadă a mo
dului concret în care România 
socialistă, președintele Nicolae 
Ceausescu, acționează pentru 
promovarea coexistentei pașnice, 
a colaborării, a edificării unei 
lumi mai bune si mai drepte — 
idealuri scumpe ponorului nos
tim, tuturor popoarelor lumii.

SANAA. — Comitetul pentru 
supravegherea și aplicarea hotă- 
ririlor reuniunii extraordinare a 
Ligii Arabe din 4 martie privind 
reglementarea pe cale pașnică a 
conflictului de frontieră dintre 
R.D.P. Yemen și R.A. Yemen 
s-a reunit luni la Sanaa. La dez
bateri participă miniștrii de ex
terne din Iordania, Siria, Irak, 
Kuweit, Emiratele Arabe Unite 
și Algeria, Mahmud Riad, se
cretarul general al Ligii Arabe, 
și reprezentanți ai Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei — 
membri ai comitetului.

După cum s-a mai anunțat. 
Liga Arabă, reunită în Kuweit, 
a adoptat o serie de botâriri 
prin care aprobă acordul de în
cetare a incidentelor de frontie
ră intervenit intre R.D.P. Yemen 
și R.A. Yemen, reglementarea 
conflictului ir.teryemenit pe ca
lea tratativelor și soluționarea 
pașnică a divergențelor dintre 
cele două state.

Intr-o declarație difuzată de 
postul de radio Sanaa, președin
tele R-A. Yemen. Aii Abdallah

interyemenit
Saleh, a arătat că este gata să 
se intîlnească cu președintele 
Prezidiului Consiliului Suprem 
al Poporului al R.D.P. Yemen, 
Abdel Fattah Ismail, pentru a 
examina măsurile menite să 
conducă la aplicarea tuturor 
hotărîrilor reuniunii extraordi
nare a Ligii Arabe, care stipu
lează, între altele, începerea 
dialogului interyemenit în vede
rea realizării unității dintre cele 
două state yemenite.

In aceeași zi, membrii comi
tetului au sosit la Aden.

misiei guvernului minoritar mo- 
nocolor democrat-creștin. singu
ra alternativă de depășire a 
acestei faze critice pare a fi di
zolvarea parlamentului și orga
nizarea de alegeri generale an
ticipate. Cele trei încercări de 
formare a unui nou guvern. în
treprinse succesiv de premierul 
demisionar. Giulio Andreotti, li
derul Partidului republican. Ugo 
La Malfa, și din nou săptămîna 
trecută de către Andreotti, au 
eșuat. Democrația-creștină con
tinuă să se situeze pe o poziție 
inflexibilă, de respingere cate
gorică a cererii justificate a 
P.C.I. (cel de-al doilea partid 
italian ca importantă politică) 
de a fi reprezentat în viitorul 
guvern de coaliție. în cercurile 
observatorilor politici din Roma 
se subliniază că Giulio An
dreotti ar putea constitui 
miercuri, după întoarcerea sa de 
la Paris, unde participă la lu
crările reuniunii la nivel înalt 
a C.E.E.. un guvern de serviciu, 
format din democrat-creștini, 
socialist-democratici și republi
cani. Sarcina principală a a- 
cestui guvern, care nu va dis
pune de o majoritate în parla
ment, ar fi organizarea de ale
geri generale Înainte de termen 
și girarea afacerilor curente.

Conferința arabă a miniștrilor sănătății
La Riad au Început lucrările 

eelei de-a IV-a Conferințe arabe 
a miniștrilor sănătății. Dr. Hus
sein Al Jazairi. ministrul saudit 
al sănătății, care a inaugurat 
lucrările acestei conferințe in 
numele regelui Khalid Ibn Ab
dul Aziz, a declarat că pe agen
da de lucru se află o serie de 
probleme care cer eforturi din

partea tuturor participanfilor t 
asigurarea cadrului cooperării 
tarilor arabe în domeniul ocro
tirii sănătății, crearea de insti
tute de cercetări medicale și a 
unui institut pentru studii post
universitare. precum și proble
me ale învătămîntului medical 
in țările arabe.

toate obstacolele*, a adăugat eh 
Președintele american a cerut 
conducerii israeliene să facă noi 
compromisuri. Șeful statului 
american a promis apoi că va 
spori ajutorul pentru Israel 
imediat ce tratatul va fi sem
nat

La rlndul său, Menahem Be
gin a declarat că „în cadrul ne
gocierilor mai există Încă pro- 
bleme serioase de reglementat*.^^ 
El a relevat că deosebirile de 
păreri care nu au fost regle
mentate „sint profunde*. „Ele 
se referă în special la proble
ma priorității acordului cu 
Egiptul față de toate celelalte 
angajamente (ale Egiptului cu 
țările arabe — N.R.) șl la nor
malizarea completă a relațiilor 
dintre cele două țări, ta special 
la schimbul de ambasadori*, a 
spus el.

Agențiile
că președintele 
lungit vizita ta 
ore.

de presă relatează 
Carter și-a pre- 
Israel cu 24 de

Protocol economic
româno-angolez

O delegație economică și co
mercială română, condusă de 
Ion M. Nicolae, prim-adjunct al 
ministrului comerțului exterior 
și cooperării economice interna
ționale. și-a încheiat vizita la 
Luanda, unde a avut convorbiri 
de lucru cu membri ai guvernu
lui angolez, conducerile unor in
stituții centrale șl întreprinderi 
angoleze de export și import. 
S-a analizat stadiul colaborării 
economice bilaterale româno-an- 
goleze și a fo6t semnat un pro
tocol privind măsurile de dez
voltare în continuare a schimbu
rilor comerciale și a cooperării 
economice româno-angoleze în 
numeroase domenii de interes 
comun.

P.C. din Spania pentru un
cabinet de concentrare

democratică
MADRID — La Madrid a 

avut loc o plenară a Comi
tetului Central al Partidului 
Comunist din Spania, la care 
a fost adoptată o rezoluție 
împotriva formării unui gu
vern monooolor si pentru 
constituirea unui cabinet de 
Concentrare democratică.

Documentul relevă că P.C. 
din Spania va face tot ce este 
posibil pentru a apăra, în 
organul legislativ suprem al 
tării, interesele clasei munci
toare spaniole, ale tuturor 
oamenilor muncii. P.C. din 
Spania — se arată în rezolu
ție — consideră că obiecti
vul primordial îl constituie 
elaborarea unul plan de com
batere a șomajului, precum 
și a unei noi legi electorale.
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Bizon uriaș

apropiere de orașul american Buf- 
pe autostradă, călătorul poate m- 

această impresionantă imagine a 
bizon uriaș, evident nu în came și 
ci din fier șt beton, simbol al loca

de astă-dată, coastele nordice ale Canadei 
sint invadate nu numai de vlnători, ci și 
de numeroși și infocați adepți ai organi
zațiilor de protejare a animalelor, veniți 
să-și demonstreze dezacordul față de 
„masacrarea44 nevinovatelor viețuitoare. 
O flotilă de vinătoare ce staționa la St. 
John, Terra Nova, în așteptarea unui 
timp mai favorabil, a trebuit să părăsească 
in grabă portul in urma unui adevărat 
asalt pe care l-a avut de suportat din 
partea membrilor organizației ecologice 
„Greenpeace44. In același timp, alte gru
puri de protectori ai puilor de focă s-au 
instalat pe citeva banchize unde trebuia 
să înceapă vinătoarea și au vopsit blana 
micilor animale pentru a le feri in acest 
fel de... o moarte sigură.

apreciază că ar fi vorba de fapte săvîr- 
șite de aceeași bandă de răufăcători care 
în urmă cu circa un an a jefuit și asasi
nat în condiții similare pe alți cițiva bo- 
gați bijutieri de pe faimoasa stradă 47,

Strigat de salvare

Neliniște pe strada 47
Strada 47 din New York este conside

rată drept centrul „districtului diaman
tului44 din marea metropolă americană, 
aici existind cea mai mare concentrare 
de bijuterii pe metrul pătrat. In decurs 
de citeva zile, din acest perimetru al

In 
falo, 
tilni 
unui 
oase,
lității amintite al cărei nume, in tradu
cere, înseamnă „bizon44.

Războiul... focilor
Tradiționala și, am zice, mult contro

versata vinătoare a puilor de focă 
început și în acest an la 1 martie.

orașului au dispărut fără urmă doi cu- 
noscuți vinzători de diamante. Cazurile 
au șl un numitor comun : ambii aveau 
asupra lor bijuterii in valoare de mai 
multe sute de mii de dolari și se îndrep
tau spre locul de desfășurare al unei 
viitoare tranzacții. Poliția new-yorkeză1

Un sistem de alarmă care acționează la 
„auzul*4 strigătului uman oprind instanta
neu mașinile agricole, a fost pus recent 
la punct in Japonia. Aparatul, de dimen
siunile unei cărți obișnuite, are drept 
destinație evitarea accidentelor de muncă. 
Pentru a asigura o utilizare eficientă a 
sistemului de alarmă, spun gurile rele, 
conducătorul utilajului agricol trebuie să 
păstreze o tăcere deplină sau să nu fie 
strigat de alții, spre a nu declanșa siste
mul automat de frinare.

Avalanșe în Himalaya
La Delhi s-a anunțat că seria de ava

lanșe care s-au produs recent in valea 
Lahaul, diț. Munții Himalaya, a provocat 
moartea unui număr de aproape 200 de 
persoane și rănirea multor altor locuitori. 
De asemenea, avalanșele, care au acope
rit porțiuni vaste ale văii cu un strat de 
zăpadă cu o grosime ajungînd pină la 
șase metri, au provocat mari daune. Un 
purtător de cuvint oficial a declarat că 
numărul exact al victimelor va putea fi 
cunoscut abia cind detașamentele trimise 
pentru ajutorarea populației vor intra in 
acțiune. Deși în valea Lahaul vremea era 
la sfirșitul săptăminii trecute nefavora
bilă, au fost inițiate măsuri pentru trans
portarea urgentă, cu ajutorul elicopte
relor, a unor cadre medicale, precum și a 
unor cantități de medicamente și alimente.
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